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1ایزوتوپ را تعریف کنید؟ 1

 2و  08باشد و درصد فروانی سبکترین و سنگین ترین ایزوتوپ به ترتیب  22، و22، 22جرمی اگر منیزیم دارای سه ایزوتوب با اعداد 2

درصد باشد، جرم اتمی میانگین را حساب کنید؟

2

1شود؟جدول تناوبی امروزی چند دوره و گروه دارد واز نظر زیرلایه های در حال پر شدن به چند قسمت تبدیل می3

2گرم بر مول( 22شود؟ )جرم اتمی منیزیم باشد؟ و شامل چند اتم میمول می گرم منیزیم چند 220

1بریم؟ها پی میها به عناصر سازنده آنچگونه با استفاده از نور ستاره 2

 2 هاست؟و توضیح دهید رنگ آبی حاصل از نشر الکترونی میان کدام لایه .یتیم نیترات به ترتیب را بنویسیدرنگ شعله سدیم نیترات و ل 2

1ها را با ذکر یک مثال مشخص کنید؟دهیم و ارتباط میان آنها را با چه حرفی نشان میلایه و زیر لایه را تعریف کنید، آن7

نمره به حروف:               نمره تجدید نظر به عدد: محل مهر و امضاء مدیر نمره به حروف:                      نمره به عدد:              

تاریخ و امضاء:          سروش داودی زاده نام دبیر: تاریخ و امضاء:      نام دبیر: سروش داودی زاده   

بارم ردیف سوالات 

 نام و نام خانوادگی: .......................

 پایه و رشته :

شماره داوطلب: .............................

اداره کل آموزش وپرورش شهر تهران

 2مدیریت منطقه 

سعادت آباد          پسرانه                 ه دومدبیرستان دور 

1362 -62تحصیلی  پایانی نوبت اول سالامتحانات 

  شیمینام درس: 

1362 /22/18 تاریخ امتحان :   

0:88ساعت امتحان:   

 دقیقه 188مدت امتحان:
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ظرفیت را مشخص کنید و دوره و گروه را برای هر عنصر مشخص  آرایش الکترونی عناصر زیر را بر اساس مدل آفبا رسم کنید؛ لایه 0

کنید؟

Ni20

Ar10

2

فرمول شیمیایی ونام هر یک از ترکیبات زیر را بنویسید؟ 6

 کلسیم کلرید:

پتاسیم نیترید:

S2Na

2MgCL

2

ساختار الکترون نقطه ای مولکول های زیر را رسم کنید؟ 18

3SO

3NCL

2CBr

2O2N

2

واکنش ترکیب مقابل با اکسیژن را بنویسد و آن را موازنه کنید؟  11

2CH

2

2فرایند تقطیر جز به جز را در مورد هوای مایع توضیح دهید؟ 12

 موفق باشید
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 1 .گویند ایزوتوپ را متفاوت جرمی عدد و یکسان اتمی عدد با عناصری

 

2 

 .دارد گروه 18 و دوره 7 امروزی جدول

 گروه شش است، پرشدن حال درd زیرلایه که جدول وسط گروه ده است، شدن پر حال درs زیرلایه که چپ سمت گروه دو میشود، تقسیم متقس 4 به

 .است شدن پر حال در f زیرلایه و دارند قرار هفتم و ششم های دوره در که ها واکتنید لانتانیدها و است، شدن پر حال در p زیرلایه که راست سمت

3 

 

2 

 2 شود مشخص انها عناصر تا میکنیم مقایسه ازمایشگاه در مختلف عناصر طیف با سپس اوریم می بدست را ها ستاره نور از حاصل خطی نشری طیف

 زنگ سرخ نیترات لیتیم -رنگ زرد نیترات سدیم

 میباشد ومد به پنجم لایه از الکترونی نشر یا انتقال از ناشی ابی رنگ
2 

به تعدادی نشان می دهیم و در هر لایه اصلی   n  حرف با میگیرند، قرار انرژی ترازهای این در ها اتم در ها الکترون که گویند اصلی های یهلاتراز اصلی، یا 

 نشان می دهیم.   lشود که با حرف زیر لایه تقسیم می

 ارتباط لایه وزیر لایه: در هر لایه اصلی به تعداد شماره همان لایه زیرلایه داریم مثلا لایه سوم سه زیرلایه دارد.

7 

 

.  

0 

    CaCL2کلرید کلسیم

 K3N :نیترید پتاسیم

Na 2 S ; سولفید سدیم 

MgCL2 :  کلرید منیزیم 

6 

نمره به حروف:                نمره تجدید نظر به عدد:   محل مهر و امضاء مدیر نمره به حروف:            نمره به عدد:               

تاریخ و امضاء:     سروش داودی زاده:     نام دبیر:    تاریخ و امضاء:سروش داودی زاده نام دبیر:      

 ردیف پاسخ   

 نام و نام خانوادگی: .......................

 پایه و رشته :

 شماره داوطلب: .............................

 اداره کل آموزش وپرورش شهر تهران

 2مدیریت منطقه 

 سعادت آباد          پسرانه                 ه دومدبیرستان دور     

 1362 -62تحصیلی  پایانی نوبت اول سال پاسخ نامه امتحانات

شیمینام درس:   

1362 /22/18 تاریخ امتحان :   

0:88ساعت امتحان:   

 دقیقه 188مدت امتحان:
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18 

11 

 با شود، جدا یخ بصورت اب بخار تا دهند می کاهش را ان دمای فشار از استفاده با سپس شود گرفته ان رغبا و گرد تا میدهند عبور صافی از را هوا ابتدا در

 سردی مخلوط سانتیگراد درجه - 288 منفی تا فرایند این ادامه با میشود، جامد اکسید دی کربن گاز سانتیگراد درجه- 70 منفی دمای در روند این ادامه

 .میشوند جدا جوش دمای اختلاف اساس بر اجزا و میکنند تقطیر ستون وارد را ان که ودمیش حاصل گاز چند از ومایع

12 
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ف
امضاء مدیر یامهر محل   الاتؤسردی

بارم

1

جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید:

.و ناپایدار ............................................................... نامیده می شود پرتوزاالف( ایزوتوپ های 

.ب(....................................................... نخستین عنصری بود که در واکنشگاه ساخته شد

.می باشد amuجرم الکترون حدود ........................................................  پ(

.است کمتر(  –)بیشتر ت( انرژی نور سبز از نارنجی .........................................................

........................................... درجه افت میکندث( در لایه تروپوسفر با افزایش ارتفاع به ازای هر کیلومتر دما ...

.ج( جرم کل مواد موجود در مخلوط واکنش .................................................. است

1.1

2
توضیح دهید هوای مایع چگونه بدست می آید و گازها چگونه از آن جداسازی می شوند؟

1

3
% باشد، 51می باشد، اگر درصد فراوانی ایزوتوپ سنگین تر  amu 21و  22ایزوتوپ به جرم های  2اتم منیزیم دارای 

1.21 جرم اتمی میانگین را برای اتم منیزیم بدست آورید.

2

:آرایش الکترونی اتم های زیر را با استفاده از روش خلاصه نویسی بنویسید 

I(13)

Cr(22)

1

1

الکترونی اتم های زیر را نوشته و موارد زیر را برای هر یک بنویسید:آرایش 

 فلز یا نافلز بودن – الکترون ظرفیت – دسته – تناوب – گروه

As(33) :

Sr(33) :

Cu(22):

2.1

5

: ( H2O)مولکول آب  1121  3.2

الف( چند مول است؟

ب( چند گرم است؟ 

O=15 , H=1 ))

1.1

7

کنید:فرمول نویسی 

 ت(باریم کلرید              Co3P2الف(

ث(آلومینیم فلوئورید           ZnSب( 

( نیتریدIIح(آهن )           CaCl2پ( 

3

نام و نام خانوادگی: ..........................

تجربی-دهم ریاضی مقطع و رشته:

نام پدر: ...........................................

شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 

جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

موزش و پرورش شهر تهران منطقه  تهران 6اداره ی آ

دخترانه دولتیغیر  دبیرستان                   

69-69سال تحصيلی نوبت اولترم  پایانآزمون 

 ( 1شيمی ) نام درس:

 کریمیهانيه  نام دبير:

 22/11/1969 : امتحان تاریخ

/ عصرصبح8  ساعت امتحان:

دقيقه  121: مدت امتحان

سوالات در صفحه بعدادامه 
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                              نمره 02جمع بارم :                   

 

 

 

 .می گیرد  و مطمئن باشید  به شما کمک خواهد کردبا یاد خدا دل ها آرام 

 

3 

 

 

 ساختار الکترون نقطه ای را برای موارد زیر رسم کنید:

                                                                                           NH3الف( 

 CF2ب( 

1.1 

2 
 واکنش سوختن زغال سنگ را بنویسید.

 
1.1 

11 

 کنید:واکنش های زیر را موازنه 

 SO2 + O2   ---------------> SO3الف( 

 C3H3 + O2 -----------------> CO2 + H2O ب( 

 

1 

 1.71 یک معادله نمادی چه اطلاعاتی در رابطه با واکنش در اختیار ما قرار می دهد؟ 11

12 
عاملی و چگونه در تمامی تفاوت های میان سوختن کامل و سوختن ناقص را نوشته و به طور کامل توضیح دهید چه 

 سوختن ناقص باعث مسمومیت و مرگ فرد می شود؟
1.1 

13 
 تشکیل می دهند؟با یکدیگر چه ترکیبی    B(11)و    A(21)عنصر 

 .فرمول شیمیایی ترکیب حاصل را بنویسید

1 
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فرد
ی

 

                                                                                                  امضاء مدیر یامهر محل                                            .            ....صفحه: ....                                                      راهنمای تصحیح

 الف(رادیو ایزوتوپ    ب(تکنسیم    پ( 1

    
 درجه سانتی گراد    ج(ثابت د 6ت(بیشتر    ث(        

2 

در ابتدا هوار را از صافی هایی عبور می دهندتا گرد و غبار آن گرفته شود، سپس با استفاده از فشار،دمای هوا را پیوسته 

کربن دی درجه گاز  -87درجه رطوبت هوا به صورت یخ از آن جدا می شود.در دمای  0کاهش می دهند.با کاهش دما تا 

درجه مخلوط بسیار سردی از چند مایع پدید می   -000اکسید به حالت جامد در می آید سپس با سرد کردن بیشتر تا دمای 

 آید که به آن هوای مایع می گویند.در پایان با عبور هوای مایع از یک ستون تقطیر گازها جداسازی و جدا ذخیره می شوند.

3 

میانگین   
(     )  (     )

   
           

                        

 
                         

 

 

4 

    [  ]  
         گروه         

یون پایدار     

     [  ]  
     [  ]       

 

 

 

5 

        
          

        
  

        
              

 Pنافلز دسته اصلی نوع     1الکترون ظرفیت:    4تناوب:    51گروه :

 sنافلز دسته اصلی نوع      0الکترون ظرفیت:    1تناوب:     0گروه :

 فلز واسطه خارجی     55الکترون ظرفیت:    4تناوب:    55گروه :

6 

               (الف
       

            
                  

               (الف
       

            
 
      

       
              

 

7 

          ( فسفید          ت( 𝚷 الف( کبالت )

      ب( روی سولفید                      ث( 

       ح(           پ( کلسیم کلرید          

8 

 الف(

 

 

 ب(

 
 
 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 )واحد فلسطین(                                                                            دخترانه دولتیغیر  دبیرستان

 95-96سال تحصیلي  اولنوبت ترم  پایانسؤالات  کلید

 نام درس: شیمي دهم 

 هانیه کریمي نام دبیر:

    01/0995/ :  22امتحانتاریخ 

 / عصرصبح 8 ساعت امتحان:

 دقیقه 021:امتحانمدت 
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اکسیژن زغال سنگ 9  نور و گرما کربن دی اکسید  گوگرد دی اکسید بخار آب 

11 
                                      الف(

                      ب(      

11 
معادله نمادی افزون بر نمایش فرمول شیمیایی واکنش دهنده و فراورده می تواند حالت فیزیکی آن ها و اطلاعاتی درباره 

 شرایط واکنش زیر ارائه دهد.

12 

 محصول کربن دی اکسید      –اکسیژن به مقدار کافی                –رنگ شعله آبی        سوختن کامل 

 محصول کربن مونو اکسید   –اکسیژن به مقدار ناکافی             –رنگ شعله نارنجی   سوختن ناقص 

 چگالی کربن مونو اکسید کمتر از هوا بوده و قابلیت انتشار آن در محیط زیاد است.

 بر اکسیژن است.برا 000میل ترکیبی هموگلوبین خون با این گاز بسیار زیاد و بیش از 

مولکول های آن پس از اتصال به هموگلوبین از رسیدن اکسیژنبه بافت های بدن جلوگیری می کنند و این کار سامانه عصبی 

 را فلج می کند و قدرت هرگونه اقدامی را از فرد گرفته و او را می کشد.

13 

        
گروه         

        
گروه          

A                B                           ترکیب یونی  

0+              3-                      
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 نام: 

 نام خانوادگی:

  دهم کلاس:

 ریاضی و تجربی رشته:

 شماره صندلی:

(21ی‌‌)منطقه‌ی‌کل‌آموزش‌و‌پرورش‌شهر‌تهران‌اداره  

 

95-96ل‌سال‌تحصیلی‌اوّ‌نوبت‌امتحانات

  شیمی نام درس:

  آقای عظیمی نام دبیر:

22/01/59: تاریخ امتحان

  صبح 8ساعت امتحان: 

دقیقه 51مدت امتحان: 

 نمرهسؤالات ردیف

یک اص هفاّین صیش سا تؼشیف کٌیذ.  ّش 1

ّطتایی  د( هَل               الف(  ب( پیًَذ کٍَالاًسی             ج( قاػذُ

2 

1/25ّای ستَى سوت ساست سا تِ یکی اص کلوات ستَى چپ استثاط دّیذ.  ّش یک اص ػثاست2

2ای  دس یک ٍاکٌص ّستِ 3 اًشطی تَلیذ ضذُ سا تش حسة ّا تِ اًشطی تثذیل ضذُ است، هقذاس  گشم اص اتن 5 10 

 کیلَطٍل هحاسثِ ًواییذ. 

1

70 اختلاف تؼذاد الکتشٍى ٍ ًَتشٍى دس یَى  4  1/5 است. ػذد اتوی ٍ تؼذاد الکتشٍى آى چٌذ تاست؟  11تشاتش   3

 هَل سذین چٌذ اتن داسد؟  05/0الف( 5

01 3ب(  هَلکَل آب چٌذ هَل است؟ 1022 

1

 تا تَجِ تِ ضکل تِ هَاسد صیش پاسخ دّیذ: )هشتَط تِ اتن ّیذسٍطى(6

اًتقال الکتشٍى تا جزب اًشطی ّوشاُ است یا ًطش آى؟  الف( دس حالت 

ب( دس کذام حالت اًشطی جزب ضذُ تیطتش است؟ چشا؟

 گیشد؟ ج( کذام اًتقال دس هحذٍدُ هشئی قشاس هی

1/25

آسایص گاص ًجیة سسن کٌیذ.سا تا استفادُ اص  25  آسایص الکتشًٍی 7

 دستِ اص ػٌاصش است؟ الف( ایي ػٌصش جضء کذام

ّای لایِ ظشفیت آى سا هطخص کٌیذ. ب( الکتشٍى

 ج( ایي ػٌصش فلض است یا ًافلض؟

1/25

 ضَد: ختن هی 6 3تِ   3 آسایص الکتشًٍی یَى  8

سا تا استفادُ اص گاص ًجیة تٌَیسیذ.  الف( آسایص الکتشًٍی ػٌصش 

دس کذام دٍسُ ٍ گشٍُ جذٍل تٌاٍتی قشاس داسد.  ػٌصش ب( 

1

دانشگاهی‌غیر‌دولتی‌‌دبیرستان‌و‌پیش

1)  O الف( فشاٍاى تشیي ػٌصش دس صهیي

سٌگ( 2 تشیي ػٌصش دس هطتشیب( فشاٍاى

3 )H تشیي ػٌصش هطتشک دس صهیي ٍ هطتشیج( فشاٍاى

4 )Fe ّای ساهاًِ خَسضیذید( جٌس تشخی سیاسُ

( هایغ5 تاضذ.تشیي فلض پشتَصا هیضٌاختِّـ( 

6 )He

( اٍساًیَم7

8 )TC
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 ّای صیش سا تٌَیسیذ. ًام ٍ یا فشهَل ضیویایی ّش یک اص تشکیة 9

  2  ج( آلَهیٌیَم اکسیذ               د(                2   الف( هٌیضین یذیذ        ب( 

1 

 ّای صیش ًطاى دّیذ. ش یک اص تشکیةای ٍ تطکیل پیًَذ کٍَالاًسی سا دس ّ ساختاس الکتشٍى ـ ًقطِ  10

 2    ب(                                             3  الف( 

1 

 دس ساختاس لٍَیس کذام هَلکَل صیش، ضواس تیطتشی پیًَذ اضتشاکی ٍجَد داسد؟ 11

 3  ب(                                        2  2  الف( 

1 

 0/75 کٌذ؟ هی تا افضایص استفاع، چگالی، دها ٍ فطاس َّا چِ تغییشی 12

 هَاسد استفادُ اص گاصّای صیش سا تٌَیسیذ. 13

 الف( آسگَى                                          ب( ًیتشٍطى

1 

 کٌٌذ؟ تَضیح دّیذ. الف( َّای هایغ سا چگًَِ تْیِ هی 14

 ضَد؟ چشا؟ ب( ٌّگام تقطیش َّای هایغ کذام گاص دیشتش اص ّوِ خاسج هی

1/5 

 1 کاهل ٍ ًاقص سا هقایسِ کٌیذ.سَختي  15

 36گشم تِ  187هاًذ. اگش جشم اکسیظى هَجَد، اص  گشم خاکستش تش جای هی 47گشم کاغز،  256ضوي سَختي  16

 دست آٍسیذ. گشم سسیذُ تاضذ، جشم گاص تَلیذ ضذُ سا تِ

1 

هجوَع ضشایة َّا دس سوت سا هَاصًِ کٌیذ، سپس اص ٍاکٌص ًسثت هجوَع ضشایة دس سوت ساست تِ هؼادلِ صیش  17

 چپ سا هحاسثِ کٌیذ.
 3 5   3 3      2     2      2     2    

1/5 

 ‌12جمع‌نمره‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌موفق‌باشیذ.
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‌«پاسخنامه‌»‌

الف(  -1
1

12
 گَیٌذ.    سا یک  12جشم اتن کشتي ـ  

 ب( پیًَذی کِ اص تِ اضتشاک گزاضتي الکتشٍى اص سَی دٍ اتن تِ تؼذاد تشاتش تطکیل ضَد.     

 الکتشٍى سا گَیٌذ. 8ّای ظشفیتی تِ  ّا تشای سساًذى تؼذاد الکتشٍى ج( توایل اتن     

022 6ّا تِ  داى د( ضیوی       گَیٌذ. َل هیرسُ اص ّش هادُ، ه 1023 

               3ب(               4الف(  -2

 7ّـ(               2د(                1ج(       

3-  

    2     2  10 5  10 3     3  108 2    1 8  106   

4-  

 3  {
  3   
    11       3  11 

 {
    8
    70  2  78    39    31    28 

5-  

 0 05      
6 022 1023    

1     
 3 011  )الف        1022 

  3 01   هَلکَل آب1022 
آب     1

هَلکَل آب1023 02 6
 5  )ب   2 10 

 الف( جزب اًشطی -6

 تشای اًتقال تیطتش است. 4  تا  1  ی لایِ  ، صیشا فاصلِ  ب(      

  ج(      

  الف( دستِ  -7

 2 4   5 3ب(      

25  ج( فلض ٍاسطِ        [  ] 3 5   4 2 

 2 4   1 3 [  ]الف(  -8

 3ب( گشٍُ      

 سذین سَلفیذد(               3 2  ج(             ب( کلسین فلَئَسیذ                     2   الف(  -9

 ب(                                                                                                        الف(  -10
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 ب(                                                                         الف(  -11

                                                                

 

 

 

 

     گضیٌِ الف صحیح است.

 یاتذ. چگالی کاّص ـ دها تغییش ًاهٌظن داسد ـ فطاس َّا کاّص هی -12

 الف( آسگَى : جَضکاسی -13

 ب( ًیتشٍطى : سشدساصی، تاد تایش خَدسٍ، ًگْذاسی هَاد تیَلَطیک       

دٌّذ تا گشد ٍ غثاس آى گشفتِ ضَد، سپس تا افضایص فطاس، دهای َّا سا پیَستِ  الف( اتتذا َّا سا اص کاغز صافی ػثَس هی -14

اکسیذ جاهذ  کشتي دی  80 ضَد، سپس دس دهای  صًذ ٍ جذا هی تخاس آب هَجَد دس َّا یخ هی  0دهای دٌّذ،  کاّص هی

 آیذ. سسذ َّای هایغ پذیذ هی هی  200 ضَد ٍ ٌّگاهی کِ دهای َّا تِ  ضذُ ٍ تِ صَست یخ خطک خاسج هی

 تاضذ. تالاتش ًیتشٍطى ٍ آسگَى هیی جَش آى  ب( اکسیظى، چَى ًقطِ

ضَد ٍ سًگ ضؼلِ  آب تَلیذ هیس اکسیذ ٍ تخا ( اگش اکسیظى دس ٍاکٌص سَختي کافی تاضذ، سَختي کاهل است ٍ گاص کشتي دی15

هًََکسیذ ًیض تَلیذ  اکسیذ ٍ تخاس، گاص کشتي دی آتی است. اها اکسیظى کافی ًثاضذ سَختي ًاقص دس ایي حالت، ػلاٍُ تش کشتي

 ضَد ٍ سًگ ضؼلِ صسد خَاّذ تَد.  هی

16-  

کاغز خاکستش  اکسیظى   گاص 

256   187   47   360   36 
 

17-  
4 3 5   3 3    12  2    10 2     6 2     2    

 

 جشم گاص
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دهم ریاضی و تجربیپایه و رشته :   

...............................نام پدر: ..........  

......................شماره داوطلب: .......

 اداره کل آموزش وپرورش شهر تهران

3مدیریت منطقه   

 دبیرستان دوره اول/دوم دخترانه / پسرانه

1991-69سال تحصیلی  اولامتحانات پایان ترم   

شیمی: نام درس  

22/11/1199:  تاریخ امتحان  

صبح 8: امتحانساعت   

دقیقه 111: مدت امتحان

محل مهر و امضاء مدیر سوالات      بارم ردیف 

.2.2

 جاهای خالی هریک از عبارتهای زیر را کامل کنید .

عنصرهای ................ و ................. از عنصرهای مشترک سازنده ی دو سیاره ی زمین و مشتری -الف

 هستند .

 ناز ایزوتوپ عنصری که ........... پروتون و ............. نوترون دارد سن اشیاء قدیمی و عتیقه ها را تخمی-ب

 می زنند .

ویلیام رامسی گاز واکنش ناپذیری را درون نمونه های معدنی .............. دار یافت که همان ............... -پ

 است .

کلرید و سدیم سولفات ، به ترتیب  (II   ) بسیاری از نمک ها شعله ی رنگی دارند به طوری که مس-ت

 به رنگ های ............. و .............. مشاهده می شوند .

+𝒄𝒓𝟑در یون -ث
𝟐𝟒 𝒍تعداد الکترونهای دارای عدد کوانتومی )   = ( .............. برابر تعداد زیرلایه های 𝟐

 اشغال شده از الکترون هستند .

1 

52.2
باهم برابر باشند ، عدد جرمی عنصر  +𝒀𝟐و  𝑿𝟑−𝟕𝟓اگر تعداد الکترونها و نیز تعداد نوترونهای یون فرضی 

Y کدام است ؟
2 

.22

ژول انرژی به زمین گسیل می کند ، این مقدار انرژی سبب می شود که چند  𝟏𝟎𝟐𝟐خورشید روزانه معادل 

لیتر از آب دریاچه ی خزر در طی فصل تابستان تبخیر شود؟ ) برای تبخیر یک مول از آب دریاچه معادل 

 کیلوژول انرژی لازم است ( 5.64

𝒅𝑯𝟐𝒐=261 
𝒈

𝒍𝒊𝒕
, 𝑯 = 𝟏, 𝑶 = 𝟏𝟔 

3 

.

را با رسم آرایش   𝒁𝒏𝟑𝟎در  n=3به تعداد الکترونها با  l=0نسبت الکترونها با تعداد  𝑨𝒈𝟒𝟕در عنصر 

الکترونی مشخص کنید . 4

522

 حداکثر گنجایش چند الکترون را دارد ؟ 3dهر اوربیتال 

.-د                      1-ج                     20-ب                       4-الف 5

52.2

نشری خطی اتم هیدروژن خط آبی با طول موج ................ ناشی از انتقال الکترون از تراز در طیف 

............... به تراز ................ است. 6

522

(S=31مول سدیم با تعداد اتمها در چند گرم گوگرد برابر است؟) 0614تعداد اتمها در 

7 
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52.2 

است  5pدو برابر تعداد الکترونهای زیرلایه ی  3dدر آرایش الکترونی اتمی تعداد الکترونهای زیرلایه ی 

 ، مطلوبست :

 عدد اتمی این عنصر را تعیین کنید.-الف

  این اتم در دوره ی ................. و گروه ................... قرار دارد.-ب

 

8 

522 

 ترکیبات زیر را بنویسید .فرمول شیمیایی هریک از 

 آلومینیوم اکسید-کلسیم نیترید            ج-سدیم فسفید              ب-الف
 

9 

4 

 نقطه ی عناصر و یونهای زیر را مشخص کنید . آرایش الکترون

𝑺𝒄𝟑+
𝟐𝟏  − 𝑰𝟓𝟑 − 𝑺𝟐− − 𝑪𝒓𝟐𝟒𝟏𝟔 11 

5 

𝑪)نقطه ای مولکول های زیر را رسم کنید .-آرایش الکترون = 𝟔, 𝑪𝒍 = 𝟏𝟕, 𝑵 = 𝟕, 𝑯 = 𝟏)            

 
𝑪𝑪𝒍𝟒 − 𝑵𝑯𝟑 

11 

522 

است ، اگر این نمونه از دو ایزوتوپ به جرم  66..جرم اتمی میانگین یک نمونه گالیوم به طور تقریبی 

 12 تشکیل شده باشد ، درصد ایزوتوپ کوچکتر در نمونه را تعیین کنید . 12و  ..های اتمی 

.5 

 نمره

 موفق و مؤید باشید                                                                                                                                                 

 راحیمی                                                                                                                                                 
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محل مهر و امضاء مدیر                                                                                                                                 سوالات     کلید  بارم  ردیف 

 

       𝑶 و 𝑺   -الف

𝑪𝟔)   8 – 6 -ب
𝟏𝟒) 

 هلیم –اورانیوم  -پ

 زرد-سبز-ت

𝟏-ث

𝟐
 (𝟏𝒔𝟐𝟐𝒔𝟐𝟐𝒑𝟔𝟑𝒔𝟐𝟑𝒑𝟔𝟑𝒅𝟑) 

 

1 

 

{
𝑿𝟑−𝟕𝟓

𝒀𝟐+
     →  {

𝒆𝒙̅̅ ̅ = 𝑷𝒙 + 𝟑
𝒆𝒚̅̅ ̅ = 𝑷𝒚 − 𝟐    →  𝒆𝒙̅̅ ̅ = 𝑷𝒚   →   𝑷𝒚 = 𝑷𝒙 + 𝟓     

 
𝑨𝒚 = 𝑷𝒚 + 𝑵𝒚 = 𝑷𝒙 + 𝟓 + 𝑵𝒙 = (𝑷𝒙 + 𝑵𝒙) + 𝟓 = 𝟕𝟓 + 𝟓 = 𝟖𝟎 
𝑵𝒚 = 𝑵𝒙 

 

2 

 

𝟏𝟎𝟐𝟐𝒋    → فصل تابستان = 𝟗𝟑 روز = 𝟗𝟑 × 𝟏𝟎𝟐𝟐𝒋 روز= 

𝟗𝟑 × 𝟏𝟎𝟐𝟐𝒋 ×
𝟏𝑲𝒋

𝟏𝟎𝟑𝒋
×

𝟏𝒎𝒐𝒍 𝑯𝟐𝑶

𝟒𝟔. 𝟓 𝑲𝒋
×

𝟏𝟖 𝒈 𝑯𝟐𝑶 

𝟏𝒎𝒐𝒍 𝑯𝟐𝑶
×

𝟏 𝒍𝒊𝒕 𝑯𝟐𝑶

𝟏. 𝟐 𝒈  𝑯𝟐𝑶
= 𝟑 × 𝟏𝟎𝟐𝟎𝒍𝒊𝒕 3 

 

𝑨𝒈𝟒𝟕    → 𝟏𝒔𝟐𝟐𝒔𝟐𝟐𝒑𝟔𝟑𝒔𝟐𝟑𝒑𝟔𝟒𝒔𝟐𝟑𝒅𝟏𝟎𝟒𝒑𝟔𝟓𝒔𝟏𝟒𝒅𝟏𝟎  
𝒍 = 𝟎 → 𝒔 = 𝟗, 𝒏 = 𝟑 = 𝟏𝟖 

𝒁𝒏𝟑𝟎 → 𝟏𝒔𝟐𝟐𝒔𝟐𝟐𝒑𝟔𝟑𝒔𝟐𝟑𝒑𝟔𝟒𝒔𝟐𝟑𝒅𝟏𝟎                   
𝟗

𝟏𝟖
=

𝟏

𝟐
 

 

 

4 

 
 دو الکترون را دارد .

 
5 

 
𝒏 = 𝐧  به 𝟐 = 𝟓 − 𝟒𝟑𝟒𝒏𝒎 

6 

 

𝟎. 𝟐𝟓 𝒎𝒐𝒍 𝑵𝒂 ×
𝟔. 𝟎𝟐 × اتم𝟏𝟎𝟐𝟑

𝟏 𝒎𝒐𝒍 𝑵𝒂
= 𝟏. 𝟓𝟎𝟓 × 𝟏𝟎𝟐𝟑

𝑵𝒂 اتم = 𝟎. 𝟐𝟓 × 𝟔. 𝟎𝟐 × 𝟏𝟎𝟐𝟑 

𝟏. 𝟓𝟎𝟓 × 𝟏𝟎𝟐𝟑
𝑵𝒂 اتم ×

𝟏𝒎𝒐𝒍 𝑺

𝟔. 𝟎𝟐 × 𝟏𝟎𝟐𝟑
×

𝟑𝟐 𝒈

𝟏𝒎𝒐𝒍 𝑺
= 𝟖 𝒈 𝑺 

 

7 

 
𝟑𝒅𝟏𝟎 = 𝟒𝒑𝟓 → [ 𝑨𝒓𝟏𝟖 ]𝟒𝒔𝟐𝟑𝒅𝟏𝟎𝟒𝒑𝟓 → ,دوره چهارم ,گروه𝟏𝟕 𝒁 = 𝟑𝟓  

 
8 
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1-𝑵𝒂𝟑𝑷 

2-𝑪𝒂𝟑𝑵𝟐 

3-𝑨𝒍𝟐𝑶𝟑 

 

9 

 

𝑺𝒄𝟑+
𝟐𝟏    → 𝑺𝒄  

 

𝑺𝟏𝟔
𝟐−     →

. .
: 𝑺 :

. .

 

 

𝑰  →  
.  .

: 𝑰 .
.  .

      𝟓𝟑  

 

𝑪𝒓𝟐𝟒   →
.    .

. 𝑪𝒓 .
.    .

 

 
 

11 

 

 

𝑯. .

. .
𝑵
:

𝑯

. . 𝑯                                      

. . ∶
. .

𝐶𝑙 ∶
   ∶

: 𝐶𝑙 . . 𝐶 . .

. .
𝐶𝑙:
. .

. .
:

:
𝐶𝑙:
. .

                      11 

 

𝑴𝑮𝒂
̅̅ ̅̅ ̅̅ =

𝒎𝟏 × 𝑿𝟏 + 𝒎𝟐 × 𝑿𝟐

𝟏𝟎𝟎
→ 𝟔𝟗. 𝟖 =

𝟔𝟗 × 𝑿𝟏 + 𝟕𝟏 × 𝑿𝟐

𝟏𝟎𝟎
→ 𝑿𝟏 + 𝑿𝟐 = 𝟏𝟎𝟎

→ 𝑿𝟐 = 𝟏𝟎𝟎 − 𝑿𝟏 

𝟔𝟗. 𝟖 =
𝟔𝟗×𝑿𝟏+𝟕𝟏×(𝟏𝟎𝟎−𝑿𝟏)

𝟏𝟎𝟎
→ 𝑿𝟏=𝟔𝟎      : پس 

12 
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 جمهوری اسلامی ایران

اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

تهران 4اداره آموزش و پرورش منطقه 

 

 

 

استفاده از ماشين حساب مجاز است.

ثبضمؾَالضزيف

هفبّين ظيط ضا تعطيف كٌيس. 1

:ذَضزگیالف(

:غٌی ؾبظی ايعٍتَپیة( 
1

 هٌبؾت كبهل كٌيس. كلوبتجبّبی ذبلی ضا ثب  2

ضؾس. كلَيي هی …………… ی تطٍپَؾفط ثِ حسٍز زهب زض اًتْبی لايِالف( 

، هتگطاكن  هْجبًگ  َليس قسُ زض ت ……………ٍ  ……………ة( ثب گصقت ظهبى ٍ كبّف زهب، گبظّبی 

ضا ايجبز كطزًس. ……………ّبی گبظی ثِ ًبم  قًَس ٍ هجوَعِ

ايجبز هحيطی ثی اثط ٌّگبم جَقکبضی فلعات اؾت. ……………ح( يکی اظ كبضثطزّبی 

يبثس. هی ……………ٍ فكبض آى  ……………قَين، چگبلی َّا  اظ ؾطح ظهيي زٍض هی ِت( ّط چ

ی ؾَذتي ًبقم اؾت. قعلِ، ًكبى زٌّسُ ……………ث( ضً  

اؾت. ، هعوَلاً قجيِ ثِ ّن……………ًقطِ ای عٌهطّبی يک -ج( ؾبذتبض الکتطٍى 

اؾت. ……………، ضٍثيسين اكؿيس چ( ًؿجت تعساز آًيَى ثِ كبتيَى زض

زاضز. ……………ی  ی آى اظ ّؿتِ ضاثطِ ح( اًطغی الکتطٍى ثب فبنلِ

تط اؾت.…………ی اجبق گبظ، ًؿجت ثِ زهبی پطتَی ؾطخ ضً  ؾكَاض،  خ( زهبی پطتَی آثی ضً  قعلِ

3

 ذتن قَز: 34dثِ 2Mاگط آضايف الکتطًٍی يَى 3

ضا ثٌَيؿيس. Mی عٌهط آضايف الکتطًٍی گؿتطزُ ٍ فكطزُ الف(

 جعء كسام زؾتِ اظ عٌبنط اؾت؟ Mة( عٌهط

 ای تعييي كٌيس. ح( هَقعيت ايي عٌهط ضا زض جسٍل زٍضُ

الکتطٍى كبهلاً پط قسُ اؾت؟ت( زض ايي عٌهط چٌس ظيط لايِ اظ 

 ٍجَز زاضز؟ 2l ٍ3nچٌس الکتطٍى ثب Mث( زض عٌهط

25/2

پبسخنبمه سفیذ داده شود.بسخ سئوالات در روی برگ سئوال نوشته شود، نیبز به پبسخنبمه سفیذ نذارد.پ

…4…از  …1…صفحه: 

محل مهر یا امضاء مدیر

سئوال

نجح 8ؾبعت اهتحبى:   اٍل ًَثت اهتحبًی: زثيطؾتبى ؾطای زاًف ًبم ٍاحس آهَظقی:  ـ نٌسلی )ـ زاٍطلت(:

 زقيقِ 110 ٍقت اهتحبى:  ن ضيبضی ٍ تجطثیّزضقتِ:     ًبم پسض:   ذبًَازگی: ًبم ٍ ًبم

22/10/95تبضيد اهتحبى:   95 - 96ؾبل تحهيلی:   جبٍيسپَض نًبم زثيط: ذبً  قيوی ؾئَال اهتحبى زضؼ:
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 ّبی ظيط ثِ ؾَالات هططح قسُ پبؾد زّيس: زض هَضز ٍاكٌف 4

COCaSiOPCSiO)PO(Ca)

)g(NH)g(H)g(N)
Fe





342243

322

2

231
 

(، ّط يک اظ ًوبزّبی1زض ٍاكٌف)الف( 
Fe ٍ)g(زٌّس؟ ، چِ هفبّيوی ضا ًوبيف هی 

 ( ضا هَاظًِ كٌيس.2ة( ٍاكٌف)

 

 

 

 

 

2 

/gثطاثط ثب 32OEاگط جطم يک هَل اظ تطكيت اكؿيػى زاضالف(  5 ضا ثسؾگت   Eثبقس، جطم هَلی عٌهط 7159

 آٍضيس.

 

 

 گطم زاضز؟ هيلی 9ة( چٌس هَلکَل آة جطهی ثطاثط ثب 

)O,H(
mol

gr161  

 

 

 

25/1 

 ثيٌين: هی H1ضٍ ثطذی اظ تطاظّب ضا زض اتن زض قکل ضٍثِ 6

 يب ثطاًگيرتِ؟الف( اتن ّيسضٍغى زض حبلت پبيِ قطاض زاضز 

 كٌس؟ ة( زض اثط كسام اًتقبل، اتن ّيسضٍغى اظ ذَز ًَض هٌتكط هی

(12  nn 42يب  nn) 

 ی ًَض هطئی اؾت؟ چطا؟ ح( آيب ايي ًَض زض هحسٍزُ

 

1 

 جسٍل ظيط ضا كبهل كٌيس. 7

 ًبم

 تطكيت
  يس ّپتب فلَئَضيس  ( ؾَلفيسIهؽ ) 

فطهَل 

 قيويبيی
23PMg  64OP  FeO 

 

25/1 

 …4…از  …2…صفحه: 

 22/01/59 تبریخ امتحبن:                 م رياضي و تجربيهد رشته:            شيمي دنببله سئوال امتحبن درس:

4 ; n 

3 ; n 

1 ; n 

2 ; n 
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Fe59آّي زاضای زٍ ايعٍتَح طجيعی 8
26 ٍFe55

/amuٍ جطم اتوی هيبًگيي 26 اؾت. فطاٍاًی ايعٍتَپی كِ  855

 ثبقس ضا ثسؾت آٍضيس. ًَتطٍى هی 29زاضای 

 

 

 

 

 

 

1 

 ثِ ؾَالات ظيط پبؾد زّيس: 9

 قَز؟ چطا؟ هیالف( ٌّگبم تقطيط جعء ثِ جعء َّای هبيع كسام گبظ زيطتط اظ ّوِ جسا 
 

 

 

 

 ی آٌّی؟ چطا؟ قَز يب تيغِ ی آلَهيٌيوی زچبض ذَضزگی هی ة( زض قطايط يکؿبى تيغِ
 

 

2 

آيس. حؿبة كٌيس ذَضقيس زض  ی اًيكتيي ثِ زؾت هی ای اظ ضاثطِ ّبی ّؿتِ زاًين اًطغی حبنل اظ ٍاكٌف هی 10

هيليَى تي اظ جطم ذَضقگيس   5ّط ثبًيِ كٌس؟ )فطو كٌيس زض  اًطغی اظ ذَز گؿيل هیّط ثبًيِ چٌس كيلَغٍل 

 قَز. كبؾتِ هی

 

 

 

 

 

75/0 

 ضا پيسا كطزُ ٍ زض ًقطِ چيي ثٌَيؿيس.« ة»ی هٌبؾت اظ ؾتَى ‎كلوِ« آ»ثطای ّط جولِ اظ ؾتَى  11

 «ة» «آ»

 ………ضٍز.  ( زض ؾبذت تبثلَّبی تجليغبتی ثِ كبض هی1

 ………( ايي يَى ثِ آضايف گبظ ًجيت ضؾيسُ اؾت. 2

 ………ای ثَزى َّا كطُ پی ثطز.  تَاى ثِ لايِ تَجِ ثِ ايي تغييطات هی( ثب 3

 ………( ايي اكؿيس ًبپبيساضتط اؾت. 4

 ………( ايي گبظ زض هيبى اجعای َّا كطُ زض ضتجِ ؾَم قطاض زاضز. 5

2 -ّلگگگين 
30Zn - 

 -اكؿگگگيػى  -ًئگگگَى 

2CO-  زهگگب- CO- 

 -آضگگگگَى  -فكگگگبض 
3

21Sc 
 

25/1 

 …4…از  …3…صفحه: 

 22/01/59 تبریخ امتحبن:                 دهم رياضي و تجربي رشته:            شيمي دنببله سئوال امتحبن درس:
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 ّبی ظيط پبؾد زّيس:‎ثب تَجِ ثِ آضايف الکتطًٍی عٌهطّبی زازُ قسُ، ثِ پطؾف 12
2243 sd]Ar[:A

 
2233 ps]Ne[:B 

5210 554 ps,d]Kr[:C 
2210 443 ps,d]Ar[:D 

2943 sd]Ar[:E 
16s]Xe[:F 

 الف( كسام عٌهطّب ذَال قيويبيی هكبثْی زاضًس؟ چطا؟

 

 ة( آضايف الکتطًٍی كسام عٌهط زضؾت ًَقتِ ًكسُ اؾت؟ نحيح آى ضا ثٌَيؿيس.

 

 

 ضا تعييي كٌيس. Aّبی ظطفيتی عٌهط ح( تعساز الکتطٍى

 

 زّس؟ ، چِ يَى پبيساضی تكکيل هیCت( عٌهط

 
 

75/1 

 جسٍل ضا كبهل كٌيس. 13

 ًؿجت جفت الکتطٍى پيًَسی ثِ جفت الکتطٍى ًبپيًَسی ؾبذتبض لٍَيؽ هَلکَل

2SCl   

2CO   

 

 

 

 

 

5/1 
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 …4…از  …4…صفحه: 

 نمره تجدیدنظر به عدد:                 به حروف: به حروف:            نمره ورقه )به عدد( :                
 خانوادگی دبیر:                    تاریخ / امضاء : نام/ نام تاریخ / امضاء :     خانوادگی دبیر:                     نام/ نام
 

 22/01/59 تبریخ امتحبن:                 دهم رياضي و تجربي رشته:            شيمي دنببله سئوال امتحبن درس:
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پبؾد ؾَالات ضزيف
 

 ثبضم

 (5/0قَز.) ثِ تطز قسى، ذطز قسى ٍ فطٍضيرتي فلعّب ثط اثط اكؿبيف، ذَضزگی گفتِ هی  الف( 1

 (5/0ّبی يک عٌهط ) ة( افعايف زضنس فطاٍاًی يک ايعٍتَح، زض هرلَطی اظ ايعٍتَح
1 

 كبّف -ح( آضگَى                       ت( كبّف                    ؾحبثی -ّلين  -ة( ّيسضٍغى                         218 الف( 2

ث( ظضز                           ج( گطٍُ                     چ( 
2
 ح( هؿتقين                       خ( ثيف                         1

3 

3 (5/0    )26621062622 5444333221 sdpsdpspss:Mآضايف الکتطًٍی گؿتطزُ )الف 

(5/0   )23
36 54 sd]kr[:Mُآضايف الکتطًٍی فكطز 

 d (25/0)ی  ة( زؾتِ

 (5/0)   5ٍ گطٍُ:  5ح( زٍضُ: 

 (25/0ظيط لايِ ) 9ت( 

 (25/0الکتطٍى ) 10ث( 

25/2 

الف( ًوبز 4
Fe(25/0) قَز. : يعٌی ثطای اًجبم ٍاكٌف اظ آّي ثِ عٌَاى كبتبليعگط اؾتفبزُ هی 

 (25/0( : يعٌی حبلت فيعيکی گبظ )gًوبز)

COCaSiOPCSiO)PO(Ca(   25/1ة( ) 1061062 342243  

2 

5 (5/0 )55487159271591632  E/E/)(E الف( 

(75/0 ))mgg( 10001  ة( 

20هَلکَل آة 
23

10013
1
10026

18
1

1000
1

9 


 /
mol

/

g

mol

mg

g
mgتعساز هلکَل آة؟ 

2 

 (25/0حبلت ثطاًگيرتِ )الف(  6

12 ة(  nn (25/0كٌس. ) ظيطا اًتقبل اظ حبلت پطاًطغی ثِ حبلت كن اًطغی، ًَض هٌتكط هی 

 (5/0كٌس. ) اًن ّيسضٍغى، ًَض هطئی ايجبز هی ی زٍم زض ح( ذيط، اًتقبل الکتطٍى ثِ لايِ

1 

7  

 اکصید )II(آهو ید هپتا فلوئورید تترا فصفر هگزا اکصید ( شولفیدIنس ) نيیزیم فصفید ترکیب ىام

 23PMg SCu2 64OP 7IF FeO فرنول شیهیایی
 

25/1 

8 

80459005580595900555580
100

1005955
855

100100

1111
11

1221
21

2211











aaaa
)a(a

/

aaaa,
aa

aMaM
M

 

%a 801  فطاٍاًی ايعٍتَح ،Fe55
 ًَتطٍى اؾت. 29اؾت كِ زاضای  26

1 

 (1الف( اكؿيػى، ظيطا ًقطِ جَـ آى ثبلاتط اظ ًيتطٍغى ٍ آضگَى اؾت. ) 9

كٌس زض حبلی كِ اكؿيس آلَهيٌين هتطاكن ٍ  ّبی ظيطيي ًفَظ هی ظيطا ظً  آّي هترلرل اؾت ٍ اكؿيػى ثِ لايِة( تيغِ آٌّی، 

 (1قَز. ) ًفَشًبپصيط اؾت پؽ آلَهيٌيَم ذَضزُ ًوی

2 

10 
)c,kgtonm(cmE

s
m

kgJ
83662 10310105105 

 
kJJE 2210251636 1045104510910105

3
 

 
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  …2…از  …1…صفحه: 

 محل مهر یا امضاء مدیر

 ویژه دبیران                                       

    ؾطای زاًف غيطزٍلتی زذتطاًِ زثيطؾتبى ًبم ٍاحس آهَظقی:                       قيوی ضاٌّوبی تهحيح زضؼ:

 ذبًن جبٍيسپَضًبم زثيط:            اٍل ًَثت اهتحبًی:

      95 - 96 ؾبل تحهيلی:                                 ضيبضی ٍ تجطثیزّن ضقتِ: 

 

 

 ثطگ     تعساز ثطگ ؾئَال:     

 

 

 

 

 

 

 راهنمبی تصحیح

 ثطگ2 ثطگ ضاٌّوبی تهحيح: تعساز

   نجح 8 ؾبعت اهتحبى:

 22/10/95 تبضيد اهتحبى:  

 آب نلکول

 آب

 آب

 آب
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ازاهِ پبؾد ؾَالات ضزيف
 

 ثبضم

(4( زهب                     3SC                  3( 2                ًئَى الف( 11
 

CO                           5 25/1 ( آضگَى 

 (75/0ظيطا آضايف الکتطًٍی لايِ ظطفيتكبى هكبثِ اؾت. ) B ،Dالف( 12

E ،110ة( 43 sd]Ar[ (5/0) 

 (25/0الکتطٍى ) 4ح( 

 (25/0ضؾس. ) هی xe، ثِ آضايف گبظ ًجيتCثب گطفتي يک الکتطٍى ٍ تكکيل يَى پبيساض Cت( عٌهط 

75/1 

13  

2SCl:               ًؿجت جفت الکتطٍى پيًَسی ثِ جفت الکتطٍى ًبپيًَسی  (5/0)                 ؾبذتبض لٍَيؽ ٍ:
8
2
(25/0) 

 

2CO ؾبذتبض لٍَيؽ :                                          (5/0 ):ًؿجت جفت الکتطٍى پيًَسی ثِ جفت الکتطٍى ًبپيًَسی ٍ
 4

4
 (25/0) 

 

5/1 
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  …2…از  …2…صفحه: 
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نمره به عدد:                نمره به حروف:  نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
محل مهر و امضاء مدیر

نام دبیر:  تاریخ و امضاء:تاریخ و امضاء:نام دبیر:  

ف
سؤالات ردی

بارم

1

با توجه به کلمات داخل کادر عبارت های زیر را کامل کنید : 

 -کووالانسی –سوخت  –کاهش  -تکنسیم  -اکسیژن –استرتوسفر  –افزایش  –یونی 

 تروپوسفر -طیف سنج 

 آ( ............ اولین عنصری بود که در راکتور هسته ای ساخته شد. 

ب( دانشمندان با دستگاهی به نام ......... می توانند از پرتوهای گسیل شده از مواد گوناگون ، اطلاعات ارزشمندی در باره ی آن ها 

 به دست آورند. 

 پ( مطابق مدل کوانتومی ، انرژی الکترون در اتم با افزایش فاصله از هسته ........ می یابد . 

 به یک دیگر در مولکول می شود را پیوند .......... می گویند .  ت( پیوندی که باعث اتصال دو اتم

 ث( تغییرات آب و هوای زمین در لایه ........... روی می دهد . 

 ج( نوع فراورده ها در واکنش سوختن سوخت های فسیلی به مقدار ......... در دسترس بستگی دارد .  

1.1

2

 نوشتن دلیل مشخص کنید .درستی یا نادرستی عبارت های زیر را با 

 آ( ایزوتوپ های یک عنصر خواص شیمیایی متفاوتی دارند. 

ب( در تقطیر جز به جز هوای مایع با استفاده از فشار دمای هوا را پیوسته افزایش می دهند . 

 پ( با برگشت الکترون از حالت برانگیخته به حالت پایه نشر نور صورت می گیرد . 

 لیتیم یا عنصر لیتیم زرد است .  ت( رنگ شعله ترکیبات

2

3

را تعریف کنید .  "مدل کوانتومی اتم  –اکسید بازی  –قاعده آفبا  –یکای جرم اتمی  "مفاهیم 

2

4

به پرسش های زیر پاسخ دهید : 

آ( چرا با وجود آن که آلومینیم فلزی واکنش پذیر است در ساختن دروپنجره از آن استفاده می شود ؟ 

5.1

ب( اگر نور خورشید را ازمنشور عبور دهیم انحراف نور آبی بیشتر است یا زرد ؟ چرا ؟ 

5..1

نام و نام خانوادگی: ..........................

دهم ریاضی و تجربی مقطع و رشته:

...........................................نام پدر: 

.شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 3 تعداد صفحه سؤال:
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شیمی نام درس: 
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1 

 به پرسش های زیر پاسخ دهید :

  ( O8 S,16را رسم کنید .  ) 2SOآ( ساختار لوویس مولکول 

 

 

 

5..1 

 

 کم تر از هفت دارد ؟ چرا ؟                           pHمحلول کدام یک  3SO و  MgOب( بین 

 

 

 

5..1 

6 

 به پرسش های زیر پاسخ دهید :

 

 را به کمک مدل الکترون نقطه ای نشان دهید .  F9و  Al13آ( انتقال الکترون بین 

 

 

 

1 

 

 را به کمک مدل الکترون نقطه ای نشان دهید .  F9و  N7ب( اشتراک الکترون بین 

 

 

 

1 

. 

 به پرسش های زیر پاسخ دهید :

 به روش فشرده بنویسید .  Cr24آ( آرایش الکترونی اتم 

 

 

5..1 

 

 ( آن را مشخص کنید .  d,s,pختم شود ؛ دوره ، گروه و دسته )   24p24s103dب( اگر آرایش اکترونی اتم عنصری به 

 

 

1 

8 

 آ( نام شیمیایی ترکیب های زیر را بنویسید : 

6SF – 4O2N -NaBr -2N3Cu -MgS 

 

 

1.21 

 

 ب( فرمول شیمیایی ترکیب های زیر را بنویسید :

 –تترا فسفر دکا اکسید  –( فسفید IIIنیکل )  –کلسیم کلرید  –کادمیم اکسید 

 ید هپتا فلوئورید  

 

1.21 

9 

 واکنش زیر را موازنه کنید : 

2O  +  N2+  H 2→   CO 2+  O 2NH3CH 
 

 

 

1.21 
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 نمره 04جمع بارم : 

15 

 موجود است ؟  2SO( در مولکول  Oاتم اکسیژن ) 40/9×0404

 را حساب کنید .  2SOآ( تعداد مول 

 ( S:32 , O:16 g/molرا  بر حسب  گرم حساب کنید . )  2SOب( جرم این مقدار  

 

 

 

 

1.1 

11 

 است  ؛ اگر جرم اتمی   Mg26   و  Mg 25و  Mg 24اتم منیزیم دارای سه ایزوتوپ 

 

باشد ، درصد فراوانی دو ایزوتوپ دیگر منیزیم را حساب کنید  00برابر   Mg 26و درصد فراوانی  amu90/00برابر   Mgمیانگین 

 . 

 

 

 

1.1 

12 

 انرژی آزاد می شود ، به پرسش های زیر پاسخ دهید :    kJ0004× 01/0اگر در یک واکنش هسته ای

 آ( چند گرم ماده به انرژی تبدیل شده است ؟ 

 

 

 گرم باشد ، جرم فراورده ها را بر حسب گرم به دست آورید . 49/8دهنده ها ب( اگر جرم واکنش 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 ث ( تروپوسفر  ، ج( اکسیژن آ( تکنسیم ، ب ( طیف سنج ، پ ( افزایش ، ت ( کووالانسی ، 1

2 

یکسانی دارند پس  خواص فیزیکی وابسته به جرم متفاوتی دارند . ( ، چون ایزوتوپ ها عدد اتمی 22/0آ( نادرست )

 ( یا خواص شیمیایی یکسانی دارند . 22/0)

 ( 22/0( در تقطیر جز به جز هوای مایع ، دمای هوا را کاهش می دهند )22/0ب( نادرست ) 

 ( 22/0( زیرا  سطح انرژی حالت برانگیخته بالاتر از حالت پایه است .  ) 22/0پ( درست )

 ( رنگ شعله لیتیم و ترکیب های آن قرمز است 22/0ت( نادرست )

 (  یا رنگ شعله سدیم زرد است .22/0) 

3 

𝟏یکای جرم اتمی : 

𝟏𝟐
 ( 2/0را می گویند. ) C 12جرم ایزوتوپ  

 ( 2/0قاعده آفبا : الکترون ها ابتدا زیر لایه های نزدیک به هسته که انرژی کم تری دارند را پر می کنند . )

اکسید بازی : از ترکیب فلزها با اکسیژن هوا ، اکسید های فلزی به وجود می آید  که هآن را  اکسید بازی می گویند . ) 

2/0 ) 

ون با جذب یا نشر  مقادیر مشخصی از انرژی بین لایه های الکترونی جابه جا مدل کوانتومی اتم : مدلی که در آن الکتر

 (  2/0می شود و از احتمال حضور الکترون در اطراف هسته صحبت می کند .  ) 

4 
آ( زیرا آلومینیم واکنش پذیری زیادی دارد و به سرعت با اکسیژن هوا واکنش می دهد اما لایه اکسید آن مقاوم و 

 ( 2/0پایدار است و لایه های زیری را از اکسایش محافظت می کند. )

 (2/0( . زیرا نور آبی فرکانس بیش تری دارد . )22/0ب( بله )

2 

..   ..    ..                                         

 O-S=O:  : (57/0 )  آ( 

         .. 
 ( 22/0)   11=6×3مجموع الکترون ظرفیت : 

 

 ( 2/0( زیرا گوگرد نافلز است و محلول اکسید آن در آب خاصیت اسیدی دارد  )22/0)   )SO3ب( 

 

6 

                                                                     :F:   آ(       

                                                                                                           .        

 .                             .       .                                                    

                                                                    )     : 3( :F     +    𝐴𝑙  3+       →     .+ .Al     

                                   ..        .. 

                    :F :                                                                                               

                      .                                                                                          

                                                                                                             ..                    

                                                                                                        :F: 

                                                                                             .   

 

 

 

 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 2ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سعادت آباد  پسرانه سرای دانش واحد دولتیغیر  دبیرستان
 81-89سال تحصيلی  پایان ترم نوبت اولسؤالات  کليد

 شيمینام درس: 

 جناب آقای بهروز مصيبياننام دبير: 

 74/7381/  40تاریخ امتحان: 

 / عصرصبح  9:44ساعت امتحان: 

 دقیقه 744مدت امتحان: 
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             ..      ..      ..  ..                                      ..                 

  +   .F:     →: F-N  -F:    N.    +      .                            :F .ب(

  ..           .               ..              .. │   ..         

: F:             +        

. .               .         

     :F:        

                   ..          

             
 

7 

 

     14s5[Ar]3dآ ( 

 ( 22/0) هر مورد  d، دسته  12، گروه  4ب( دوره 

 

1 

  –دی نیتروژن تترا اکسید  –سدیم برمید  -نیترید (II)مس  -آ( منیزیم سولفید

 ( 22/0و رید ) هر مورد ئگوگرد هگزا فلوِ
  

   10O4P -NiP   -2CaCl –CdO – ب(      

7IF (22/0) هر مورد    

 

9 
2O +2N2+ 10H 2→ 4CO2+9O2NH34CH         ) 22/0هر ضریب ) 

 

10 

       آ(

                                                          SO2 mol1              mol O  1   

    Oاتم   01/3× 2010 ×                            ×                                                                                                  

                                               mol O  2     اتمO 2310×02/6   (22/0)                                           

                                                                               ( 22/0)  

O2                                                                   S mol 3 - 00×57/0 (57/0)  

 
32? .25 10so g mol                       

64 2
0.016 2(.25)

1 2

gso
gso

molso
                                   

64 2
0.016 2(.25)

1 2

gso
gso

molso
    × 32? .25 10so g mol     

                                              

                              (0.2) 

11 

 درصد فراوانی آن                ×مجموع جرم اتمی هر ایزوتوپ                                           

 ایزوتوپ                                                                                                                   

 جرم اتمی میانگین =                                            

                                (22/0)                                                  100  

 

                                                                                                  (22/0) 

                                                            (26×11+ )]( X-19)×22[+)24× ( X 

                                              32/24        = 

                                                                     100 

(22/0) 
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2432=216+2222+X22- X24 (22/0  ) 

                                   10%     X→  X=    -      2211            =32 24→ 

 (22/0) 

 

   (22/0)9% =10-19 

 

12 

                                                                                                     2   
 J 1410×16/2 =kJ   1110×16/2 E=mC 

     

                                                                        g  4/2  →    kg 024 0/0          = 1410×16/2=                 

                                                                                    1610× 9       

 

g 63/2  =4/2-03/1 

 

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره20جمع بارم :
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نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 و امضاء: نام دبیر:                      تاریخ نام دبیر:      تاریخ و امضاء:

ف
ردی

 

بارم سؤالات
 

1 

 های خواسته شده را تکمیل کنید.هر یک از جاهای خالی عبارت

 ی مشتری و زمین هستند.ی دو سیارهآ( عنصرهای ............... و ............... از عنصرهای مشترک سازنده

 کنند.استفاده می amuها برای بیان ............... از یکایی به نام دانب( شیمی

 های شیمیایی ندارند.پ( عنصرهای ............... تمایلی به انجام واکنش

 شود.، ابتدا زیرلایه ............... پُر می f5 یت( قبل از پُرشدن زیرلایه

 قراربگیرند.ها همواره تمایل دارند در ............... ترین سطح انرژی ج( الکترون

5/1 

2 
سته 0/ای هنگام تبدیل هیدروژن به هلیم،اگر در یک واکنش ه آب01 گرم چند شده آزاد شود، انرژی گرم ماده به انرژی تبدیل

 ژول انرژی نیاز است.( 90تواند تبخیر کند؟ )برای تبخیر هر گرم آب بهرا می
2 

3 

 های زیر پاسخ دهید.پرسشبه 

 شود؟سازی ایزوتوپی به چه فرایندی گفته میآ( غنی

 شود؟ کاربرد آن چیست؟ب( طیف نشری خطی چگونه ایجاد می

 پ( یک نمونه طبیعی هیدروژن مخلوطی از چند ایزوتوپ است؟ و این عنصر چند رادیوایزوتوپ دارد؟

55/1 

4 
سبک، یک میMg12های دو ایزوتوپاختلاف تعداد نوترون شد. درصد فراوانی ایزوتوپ  درصد و درصد فراوانی ایزوتوپ  70تربا

24/باشد. اگر جرم اتمی میانگینمی 30ترسنگین  است؟ تر کدامهای ایزوتوپ سنگینباشد، تعداد نوترون 3
5/1

5 
 با توجه به طیف نشری خطی هیدروژن، هر یک از جاهای خالی را پُر کنید.

 کند................ نانومتر رنگ قرمز را ایجاد میآ( طول موج 

nب( انتقال الکترونی از  nبه 5 ........  کند.ایجاد می............... نانومتر را ، طول موج 

55/0 

6 

 های زیر رسم کنید.ای را برای هر یک از مولکولآرایش الکترونی نقطه

 (HCl)آ( هیدروژن کلرید

NH)ب( آمونیاک )3 

CH)پ( متان )4

5/1 

5 
 با بیان دلیل مشخص کنید.های زیر را ی ایزوتوپپایداری یا ناپایداری هسته

Tl Fe Sb 
204 59 122
81 26 51

5/1 

8 
O) های زیر پاسخ دهید.به پرسش ,Fe ) 16 24

 گرم گاز اکسیژن، چند مول اکسیژن است؟ 8/4آ( 

 گرم فلز آهن چند اتم از این عنصر وجود دارد؟ 828/8ب( در 

2 

9 
 های زیر را رسم کنید.گونهی هر یک از آرایش الکترونی فشرده

Cr Fe Sn As   2 3
24 26 50 33

2 

10 
Xهای یونها و نوتروناگر تفاوت تعداد الکترون 70 چند Xی الکترونی اتمهای آخرین لایهباشدددد، تعداد الکترون 11برابر  3

 2 در  این اتم است؟ L2کوانتومیهای با عدد برابر تعداد الکترون

 2از 1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دهم ریاضی مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .داوطلب: ..............................شماره 

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران   3 ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سیدخندانسرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی 

7981 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

1شیمی نام درس: 

 آقای راحیمی نام دبیر:

 14/1331 / 40 امتحان:  تاریخ
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 نمره 24جمع بارم : 

ف
ردی

 

 محل مهر یا امضاء مدیر                                                                                                 ادامه ی سؤالات           

بارم
 

11 
 بنویسید. فرمول شیمیایی ترکیبات زیر را

 ب( منیزیم نیترید آ( آلومینیوم برمید

 ت( لیتیم اکسید پ( پتاسیم سولفید

2 

12 

 جدول زیر را کامل کنید.

 
 سدیم نیترات کلرید  (II)مس لیتیم سولفات ماده

    رنگ شعله

 

 

 

5/1 

13 
C)در چند گرم اتانول H OH)2 5،/  231 204  اتم کربن وجود دارد؟ 10

(O g.mol ,C g.mol ,H g.mol )    1 1 116 12 1  

 اختیاری است، فقط در صورت تمایل جواب داده شود. 11توجه: سؤال 

1 

 موفق و مؤید باشید     راحیمی

 2از 2صفحه ی 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 ج( پایین     s7آ( اکسیژن ـ گوگرد     ب( جرم اتمی     پ( گاز نجیب     ت(  1

2 

kg m

s

E mC E ( ) ( ) j

kg
/ g Kg

g






      

  

2

2

2 5 16 11

5
3

1 10 9 10 9 10

1
0 01 1 10

10

 

3 

 شود.آ( فرایندی که بتوان مقدار اورانیم را در مخلوط طبیعی افزایش داد، غنی سازی ایزوتوپی گفته می

 شود.گیرد و جهت تشخیص عناصر استفاده میاز سطح انرژی بالا به پایین صورت می eب( حاصل انتقال

 رادیو ایزوتوپ دارد.  پ( سه ایزوتوپ دارد.

4 

Mg

m

m

Mg %
m f m f (m ) (m )

Mg M /

Mg %

m m m m

Mg

Mg
P

Mg
N



 
    

   




      





   

12
1 1 2 2

12
1

12

24
12

12 25
12

70
70 30 1

24 3
100 100

30

2430 70 30 30 100 2400 24

12

13

 

 434ـ2نانومتر     ب(  656آ(  5

 پ(                       ب(                  آ(   6

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران  3ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سیدخندان واحد سرای دانش رانهپس دولتیغیر  دبیرستان
 7981-89سال تحصیلي  اولسؤالات پایان ترم نوبت  کلید

 7شیمي نام درس: 

 آقای راحیمينام دبیر: 

 74/7981 / 40 تاریخ امتحان:

 / عصرصبح  9 ساعت امتحان:

 دقیقه 744مدت امتحان: 
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7 

اگر
N

/
P
1  باشد.باشد ناپایدار می 5

 

8 

 

9 
e

Cr [ Ar] s d

Fe [ Ar] s d [ Ar] d

Sn [ Kr] s d p

As [ Ar] s d p e [ Kr]



 



 



  

1 5
24 18

33 2 6 5
26 18 18

2 10 2
50 36

3 2 10 3
33 18 36

4 3

4 3 3

5 4 5

4 3 4 3

 

11 

N e N (P ) N P

N P
e P

N P

N N ,P

e
[ Ar] s d p

L e





        

 
  

 

   

  
 

  

2 10 1
18

11 3 11 8

70
3

8

2 78 39 31

2 1 3 3
4 3 4

102 10

 

Mgب(      AlBr3آ( 11 N3 Kپ(      2 S2      )تLi O2 

 زرد ←سبز     ،     سدیم نیترات ←کلرید  ←( کلریدIIقرمز    ،    مس) ←لیتیم سولفات  12

13 

C H OH

C H OH

C H OH
atom

atom

mol g

mol g
/ / g

mol/



   


2 5

2 5

2 5

23
23

1 46

1 46
1 204 10 9 2

16 02 10

 

 امضاء:  منوچهر راحیمی نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره 02:  جمع بارم 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



نمره به حروف:          به عدد:           تجدید نظر  نمره نمره به حروف:          به عدد:          نمره 
محل مهر و امضاء مدیر

تاریخ و امضاء:              نام دبیر:                     تاریخ و امضاء: نام دبیر:                

ف
بارمسؤالات  ردی

1

زیر را با کلمات مناسب پر کنید. های عبارت

شوند. از مخلوط جدا می......................... و .......................... گازهای  به ترتیبدر فرآیند تقطیر جزء به جزء هوای مایع، الف( 

.......................... است. لیتیمرنگ شعله فلز ب( 

شود. رنگی ایجاد میهای هیدروژن ................ تا نوار  ج( در ناحیه مرئی طیف نشری خطی اتم

بیشتر است. مرئید( انرژی نور زرد از نور .......................... در محدوده نور 

52/1

5

 .موارد نادرست را اصلاح کنیدهای زیر را مشخص کرده و  درستی یا نادرستی هر یک از عبارت

2Kمحلول پتاسیم اکسید ) pH الف( O  .در آب، در محدوده اسیدی قرار دارد )                           درست          نادرست

نادرست         درست    است. بیشتر 2Nهای موجود در دو مول  تعداد اتم از 3SOهای موجود در یک مول  تعداد اتم ب(

1lو  n=2هایی با  تعداد الکترون (ج  هایی با  از تعداد الکترونn=4  0وl  .بیشتر است         درست          نادرست

2/1

3

با حذف کلمه نادرست، کامل کنید.های زیر را  هریک از عبارت

پذیری فلز روی از فلز  میزان واکنش الف(
آلومینیوم

آهن
بالاتر است. 

از گاز  ب(
نیتروژن

هلیم
شود. های بیولوژیکی استفاده می برای انجماد مواد غذایی و نگهداری نمونه 

33در  ج( 2

16 S دتعدا
ها الکترون

ها پروتون
ها بیشتر است. از نوترون 

خواص شیمیایی عناصری که در یک  د(
تناوب

گروه
از جدول تناوبی قرار دارند، مشابه هستند. 

1

4از 1صفحه ی 

52/5های زیر پاسخ کوتاه دهید. به پرسش 4

نام و نام خانوادگی: ..........................

تجربی-دهم ریاضی مقطع و رشته:

...........................................نام پدر: 

.شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 4 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

فلسطیندبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد 

7981 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

پایه دهم - شیمینام درس: 

 صالحی خانم نام دبیر:

 11/1931 / 4 امتحان:  تاریخ

/ عصرصبح 8:  11ساعت امتحان:
دقیقه 111مدت امتحان : 
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 ترین عنصر در سیاره مشتری: فراوان الف(

 

 ای:  ترین گاز گلخانه مهمب( 

 

 محدوده طول موج گستره مرئی:ج( 

 

 سوختن ناقص:رنگ شعله به هنگام د( 

 

 اتمی موجود در هواکره: ترین عنصر تک فراوان ه(

 

 های ناشی از سوختن کامل زغال سنگ: فرآورده و(

 

2 

 های زیر را به صورت دقیق تعریف کنید. عبارت

 ایزوتوپ: الف( 

 

 

 ب( یکای جرم اتمی:

 

 

 قانون پایستگی/ بقای جرم: ج( 

 

 

 د( اتم برانگیخته:

 

 

52/1 

6 

 شیمیایی زیر را موازنه کنید. معادله

 3 2 2 2     (s)      ( )      (g)      ( )KNO K O s O N g   

 
 

1 

 4از 2صفحه ی 
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5 

 میزان شکست نور آبی و سرخ را در منشور با ذکر دلیل مقایسه کنید.

 

 

 

2/0 

8 

 بنویسید. فشردههای زیر را به صورت  ها/یون آرایش الکترونی اتم

2الف( 

26 Fe : 

 

3ب( 

31Ga : 

 

11ج(  Na: 

 

2/1 

9 

 ساختار لوئیس ترکیبات زیر را رسم کنید.

 2CSج(  3SOب(  3PClالف( 

 

 

 

 

 

  

 

2/1 

10 

 واکنش زیر را نوشته و سپس آنرا موازنه کنید. نمادیدر ابتدا معادله 

 دی نیتروژن پنتا اکسید → نیتروژن دی اکسید + اکسیژن

 

 

2/1 

11 

 را بنویسید. 24Crالف( آرایش الکترونی عنصر 

 لایه ظرفیت این اتم را مشخص کنید:ب( 

 ج( جایگاه این عنصر را در جدول تناوبی تعیین کنید.

0lد( در این اتم چه تعداد الکترون با عدد کوانتومی   وجود دارند؟ 

2/1 

 4از 9صفحه ی 
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 نمره 21جمع بارم : 

 

15 

 جدول زیر را کامل کنید.

 فرمول شیمیایی نام ترکیب شیمیایی

 3SO 

  سدیم نیترید

 2 3Al O 

  ( برمیدIIIآهن )

 CrS 

  سیلیسیم تترا کلرید
 

2/1 

 برای پاسخ به مسائل، راه حل را بطور کامل بنویسید.* 

13 

59در یون  3X تعیین تعداد ذرات زیر اتمی این یون، جایگاه عنصر  است. پس از 8ها برابر با  ها و نوترون تفاوت تعداد الکترون

X .را در جدول تناوبی تعیین کنید 

 

 

52/1 

14 

,23گرم آب؟ )جرم مولی:  24/0گرم سدیم بیشتر است یا  69/0تعداد مول  1, 16 /Na H O g mol  ) 

 

 

 

2/0 

12 

12عنصر  A  دارای سه ایزوتوپ طبیعی با جرم اتمی میانگینamu 15/54 نوترون و فراوانی  15ها دارای  است. یکی از ایزوتوپ

 های ایزوتوپ سوم را تعیین کنید. % است. شمار نوترون2نوترون با فراوانی  13% و دیگری دارای 89

 

 

 

1 

16 

,39( چند گرم است؟ )4KMnOمول پتاسیم پرمنگنات ) 2/0جرم  55, 16 /K Mn O g mol  ) 

 

 
 
 

2/0 

 4از 4صفحه ی 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 

 (52/0) ب(  سرخ                                                       نمره( 2/0) آرگونالف(  نیتروژن و 

 (52/0) د(  نارنجی / سرخ                                                                             (52/0) ج(  چهار

5 

 نمره( 2/0) است.بازی  آب،نادرست، محلول اکسید فلزی در الف( 

 نمره( 2/0) نادرست، برابر هستند.ب( 

 نمره( 2/0) الکترون. 4s ،5گیرند ولی در  الکترون قرار می 2p، 6درست، در اوربیتال ج( 

3 

 کلمات صحیح:

 (52/0) نیتروژنب(                                                                            (52/0) آهنالف( 

 (52/0) گروهد(                                                                          (52/0) الکترونج( 

4 

 (52/0)اکسید  کربن دیب(                                                                     (52/0)الف( هیدروژن 

 (52/0)زرد د(                                                       نمره(2/0)نانومتر  500تا  400ج( 

 ( 52/0)اکسید  اکسید، کربن دی بخار آب، گوگرد دیو(                                                                           (52/0) آرگونه( 

2 

 نمره( 2/0) هستند. نوترون متفاوتو  برابرپروتون های یک عنصر که دارای  ایزوتوپ: اتمالف( 

: یکای جرم اتمیب( 
1

12
 نمره( 2/0) 15-جرم ایزوتوپ کربن  

 (52/0) قانون پایستگی/ بقای جرم: جرم کل مواد موجود در مخلوط واکنش ثابت است.ج( 

یابند.  های بالاتر انتقال می الکترون ها با جذب انرژی به لایهد( اتم برانگیخته: اگر به اتم در حالت پایه انرژی داده شود، 

 نمره( 2/0)

6 
 52/0هر مورد 

3 2 2 2  4   (s)   2   ( )   5   (g)    2  ( )KNO K O s O N g   

5 

میزان انرژی با شکست رابطه مستقیم دارد؛ به عبارتی هرچه انرژی موج بیشتر باشد، میزان شکست در منشور نیز 

 بیشتر است.

 نمره( 2/0) شود. نور سرخ بیشتر است، بنابراین بیشتر شکسته میچون انرژی نور آبی از انرژی 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 فلسطین واحد سرای دانش دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 81-89سال تحصيلی  اولسؤالات پایان ترم نوبت  کليد

 شيمی دهمنام درس: 

 صالحیخانم نام دبير: 

 71/7981 / 4 تاریخ امتحان:

 / عصرصبح  9 امتحان:ساعت 

 دقیقه 711مدت امتحان: 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



8 

2 نمره( 2/0الف( ) 2

26 :[ ] 4Fe Ar s 63d 
 

3نمره( 2/0) ب( 2

31 :[ ] 4Ga Ar s 10 13 4d p 
 

1 نمره( 2/0) ج(

11 :[ ]3Na Ne s 

9 

 2CS نمره( 2/0) ج( 3SO نمره( 2/0) ب( 3PClنمره(  2/0)الف( 

  

 

 

10 
 نمره 2/1؛ در مجموع  52/0هر مورد 

2 5 2 22 4 1N O NO O  

11 

1الف(  5:[ ]4 3Cr Ar s d (2/0                                  )1ب(                          نمره 54 3s d (52/0         ) 

2الکترون:  5نمره(                                                 د( 2/0جدول تناوبی ) 6، گروه 4ج( ردیف  2 2 11 ,2 ,3 ,4s s s s (52/0) 

 

15 

 52/0هر مورد 

 فرمول شیمیایی نام ترکیب شیمیایی

 گوگرد تری اکسید
3SO 

3Na سدیم نیترید N 

 آلومینیوم اکسید
2 3Al O 

 3FeBr ( برمیدIIIآهن )

 CrS ( سولفیدIIکروم )

 4SiCl سیلیسیم تترا کلرید
 

13 

 نمره 2/0و تعیین جایگاه در جدول  52/0هر مورد از ذرات زیر اتمی 

59

3 32,  p=27, e=24

8

n p

e p n

n e

  


   
  

 

 

 جدول تناوبی 9و گروه  4: ردیف 55جایگاه عنصر شماره 

14 

  52/0محاسبه تعداد مول هر نمونه، 

 برابرند زیرا:

2
2

1 
0.69 g 0.03 molNa

23 g

1 
0.54 g 0.03 molH

18 g

molNa

molH O
O

 

 
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12

نمره  1

(12 12) 89 (12 13) 5 (12 ) (100 89 5)
24.17

100

14

n

n

         


 

16
نمره 2/0

4

4

(39 55 4 16)
0.5 mol 79

1 
gKMnO

molKMnO

  
 

امضاء: نام و نام خانوادگی مصحح : نمره21جمع بارم :
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نمره به عدد:                نمره به حروف:          نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
محل مهر و امضاء مدیر

و امضاء: نام دبیر:                      تاریخ نام دبیر:      تاریخ و امضاء:

ف
بارمسؤالات  ردی

1

زر جاّای ذالی ػثارات هٌاظة تٌَیعیس:

شَز ٍ ّر چِ الکترٍى زر لایِ تالاتری قرار گیرز اًرشی آى  ًاهیسُ هی ...........................ػسز کَاًتَهی .....االف(

............ اظت............

آیس. ًام، ًیرٍی جاشتِ تعیار قسرتوٌسی تِ ًام .............................. تِ ٍجَز هی ب( تیي زٍ یَى تا تار الکتریکی ًاّن

الکترٍى  یک ظسینکِ  ...... زر حالی.........الکترٍى ...... یکترای رظیسى تِ آرایش گاز ًجیة  کلرج( اتن 

...................  ..........

 زر لایِ ترٍپَظفر، زها تا افسایش ارتفاع .................... هی یاتس.ت( 

 ث( ....................... تِ ػٌَاى ظثک تریي گاز ًجیة، تی رًگ، تی تَ ٍ تی هسُ اظت.

 تشکیل هی زّس. ّلینزرصس حجوی از هرلَط گاز طثیؼی را  ...........................ج( حسٍز 

زرصس هرتَط تِ گاز ..................... اظت. زٍهیيچ( زر تیي گازّای تشکیل زٌّسُ اتوعفر، 

    اکعیس زر آب ذاصیت ......................... زارز. کرتي زیح( هحلَل 

  2.5

2

ًازرظتی ػثارات زیر را هشرص کٌیس ٍ صَرت صحیح ػثارات ًازرظت را تٌَیعیس:زرظتی یا 

شًَس. ّا یافت هی پرزازز کِ زر زرٍى ظتارُ ّایی هی الف( اذترشیوی تِ هطالؼِ هَلکَل

 ای، کرتي زی اکعیس اظت. تریي گاز زر ایجاز اثر گلراًِ هْنب( 

 اظت. +E2، 16ج( فرهَل کلی یَى پایسار ػٌصرّای گرٍُ 

 تغییرات آب ٍ َّای زهیي زر لایِ ترٍپَظفر رخ هی زّس.ت( 

 ث( ػٌصرّا زر جسٍل زٍرُ ای تر اظاض افسایش ػسز جرهی چیسُ شسُ اًس.  

  2

3

هفاّین زیر را تؼریف کٌیس:

 الف( قاػسُ آفثا:

: هَازًِب( 

 1

4از 1صفحه ی 

نام و نام خانوادگی: ..........................

دهن ریاضی و تجربی هقطع و رشته:

نام پدر: ...........................................

.شواره داوطلب: ..............................

 صفحه 4 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 
دوره دوم رسالتدبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد 

1397 -98سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایاىآزهوى 

شیمینام درس: 

مریم اکبری نام دبیر:

 10/1397 / 4 امتحان:  تاریخ

/ عصرصبح 8:  00  ساعت امتحان:
دقیقه 120مدت امتحان : 
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 ، کاّش جرم هشاّسُ شَزگرم  0.00025 ّعتِ ای اگر زر یک ٍاکٌش

 ؟را ترحعة کیلَشٍل تِ زظت آٍریسهقسار اًرشی آزاز شسُ الف( 

 

 

شٍل زرًظر  45گرم هتاى را  1ب( ترای تَلیس ایي هقسار اًرشی، چٌس گرم هتاى تایس ظَزاًسُ شَز؟ ) گرهای ظَذتي 

 تگیریس.(

 

 

1.5 

5 

تاشدس، زرصدس فراٍاًدی     128.8اظت. اگر جرم اتوی هیاًگیي ایي ػٌصر تراتر  128A  ٍ130Aزارای زٍ ایسٍتَج  Aػٌصر 

 تر را هحاظثِ کٌیس. ظٌگیيایسٍتَج 

 

 

 

 

1 

6 

 (C=12, H=1:g.mol-1)  ٍجَز زارز؟ (CH4)، چٌس هَلکَل از ایي هازُ CH4گرم  48الف( زر 

 

 

 

 

 (Mg=24,O=16:g.mol-1)اظت؟  Oگرم  64، چٌس تراتر تؼساز اتن ّا زر Mgگرم  24ب( تؼساز اتن ّا زر 
 
 

 

1.5 

7 

 ( تِ ظَالات زیر پاظد زّیس: 19A, 32B, 25C تا تَجِ تِ ػٌاصر )

 اظت؟ dکسام یک از ػٌاصر هتؼلق تِ زظتِ الف( 
 

 کسام یک از ایي ػٌاصر ًافلس اظت؟ ب( 
 

 را رظن کٌیس ٍ زٍرُ ٍ گرٍُ آى را هشرص کٌیس. Bآرایش الکترًٍی فشرزُ ػٌصر ج( 

 

 
 

 ٍجَز زارز؟ l=1چٌس الکترٍى تا  C( زر ػٌصر ت

 

 

 

2.5 

 4از 2صفحه ی 
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 تِ ظَالات زیر پاظد زّیس:

 اجسای َّای هایغ را ًام تثریس ٍ ترتیة جسا شسى آًْا طی تقطیر جسء تِ جسء را تیاى کٌیس؟الف( 

 

 

 تِ ترتیة هرتَط تِ کسام رًگ هی تاشس؟ n5-n2  ٍn3-n2ب( زر طیف ًشری ذطی ّیسرٍشى ّر یک از اًتقالات 

 

 

 را هشرص کٌیس؟ 6s, 5p, 5d  ٍ4fج( ترتیة پر شسى زیرلایِ ّای 

 
 

 

 ت( چرا ٍظایل آلَهیٌیَهی زر تراتر ذَرزگی هقاٍم ّعتٌس؟

 
 

 

2 

9 

 ّای زیر را تٌَیعیس: حاصل از ترکیة اتن ترکیة یًَیفرهَل 

56Ba, 17Cl                                                          7N, 11Na 

 

 

 

1 

10 

 ظاذتار لَییط ترکیثات زیر را رظن کٌیس:

CH2O                                                               NF3 

 

 

 
 

 

1 

11 

 زیر را هَازًِ کٌیس:ٍاکٌش ّای 
Fe2S3+   HCl                     FeCl3+  H2S      

 

 

 

 

 
 BCl3+  H2O                      H3BO3+  HCl 

 

 

 

 

1 
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 نمره 20جمع بارم : 

 

12 

 پاظد هٌاظة را اًتراب کٌیس:

 زر شؼلِ هی شَز؟ ظثسالف( کسام یک از ًوک ّای زیر هَجة ایجاز رًگ 

 ( فلس هٌیسین4( لیتین کلریس      3( فلس هط        2   ( ظسین ًیترات      1

 ب( کسام یک از هَارز زیر زلیلی تر لایِ ای تَزى َّاکرُ هحعَب هی شَز؟

 ( ّر ظِ هَرز4( تغییر زها            3( تغییر حجن       2ا( تغییر فشار       

 ؟ظتترای پر کرزى تایر ذَزرٍّا هٌاظة اج( کسام یک از گازّای زیر 

 ( اکعیصى4( آرگَى       3( ًیترٍشى        2( ّلین       1

 از ذَز ترظس. یشت( ػٌصر ................ هی تَاًس تا گرفتي الکترٍى تِ آرایش گاز ًجیة پ

 ( پتاظین4      گَگرز( 3( فعفر        2      فلَئَر( 1

 

1 

13 

 ًام یا فرهَل شیویایی ترکیثات زیر را تٌَیعیس.

 

                                                                                                    :MgF2کلعین کلریس:               

                                                                                            :N2O5آلَهیٌیَم اکعیس:                   

                                                                                    :Na2O                         اکعیس: (III)کرٍم 

                                                                                          :FeO     ظیلیعین تترا کلریس:             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 

(    ث( ّلین 0.25) کاّش(      ت( 0.5هی زّس ) -(     ج( هی گیرز0.25(    ب( پیًَس یًَی )0.5تیشتر ) -الف( فرػی

(0.25  ) 

 (0.25(         ح( اظیسی )0.25(                   چ( اکعیصى )0.25) 7ج( 

2 
(  ث(ًازرظت، ػسز 0.25(  ت(زرظت )0.5) -E2(  ج(ًازرظت،0.25(  ب(زرظت)0.5الف(ًازرظت، فضای تیي ظتارُ ای )

 (0.5اتوی )

3 

 (0.5اتن ّای گًَاگَى ًشاى هی زّس. ) قاػسُ آفثا ترتیة پر شسى زیرلایِ ّا را زر

هَازًِ یؼٌی پیسا کرزى ضریة هٌاظة ترای ّر هازُ تِ طَری کِ تؼساز اتن ّای هشاتِ زر زٍطرف هؼازلِ ٍاکٌش یکعاى 

 (0.5شًَس.)

4 E=mc2   E=0.00025×10-3×9×1016 = 25×9×108  j=225×105 Kj (1)            225×108  45=5×108 gr(0.5)       
       

5 [(130× x) + (128×(100-x))] 100=128.8 (0.5)     130x + 12800 – 128x = 12880    2x=80   x = 40% 
(0.5)        

6 

48grCH4 × (1mol CH4/16grCH4)×(6.02×1023CH4/1molCH4)=18.06×1023 CH4 (0.5)    
24grMg×(1molMg/24grMg)×(6.02×1022atomMg/1molMg)=6.02×1023atomCu 

64grO×(1molO/16grO)×(6.02×1022atomO/1molO)=24.08×1023atomCu 
6.02×1023/24.08×1023=0.25 (1) 

 (0.5الکترٍى ) 12(      ت( 1) 14ٍ گرٍُ  4زٍرُ  3d104s24p2[Ar](      جB (0.5 )ب(      C (0.5)الف(  7

8 

 5p, 6s, 4f, 5d (0.5)ج(                     ( 0.5، قرهس )آتی ب(    (  0.5) آرگَى، اکعیصى، ترتیة: ًیترٍشى، N2-O2-Arالف( 

 چَى لایِ اکعیس آلَهیٌیَم هتراکن اظت ٍ ًقش لایِ هحافظ را ترای فلس زارز ٍ هَجة افسایش اظتحکام آى هی شَز.ت( 

(0.5) 

9 BaCl2 (0.5)                               Na3N (0.5)                                                                                                           
   

10 
H                                                                        ..                                                                                         

  C = O (0.5)                                          F – N--F         (0.5)                                                                   
H                                                                         F                                                                                         

11 Fe2S3+6HCl                    2 FeCl3+ 3 H2S   (1)   
 BCl3+ 3 H2O                      H3BO3+ 3 HCl  (1) 

 (0.25) 4(                   ت( گسیٌِ 0.25) 2(                    ج( گسیٌِ 0.25) 3(                  ب( گسیٌِ 0.25) 2الف( گسیٌِ  12

13 

(، ظیلعین تتراکلریس: 0.25) Cr2O3اکعیس:  (III)(، کرٍم 0.25)Al2O3(، آلَهیٌیَم اکعیس: 0.25)CaCl2کلعین کلریس: 

SiCl4 (0.25) 

Na2O (0.25 ،)(، ظسین اکعیس: 0.25) N2O5(، زی ًیترٍشى پٌتااکعیس: 0.25) MgF2هٌیسین فلَئَریس: 

 FeO (0.25)اکعیس:(II)آّي

 امضاء:    مریم اکبری نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره20جمع بارم :

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 دوره دومرسالت  سرای دانش واحد دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 97-98سال تحصيلی  سؤالات پایاى ترم نوبت اول کليد

 شيوینام درس: 

 هرین اکبرینام دبير: 

 10/1397/  4تاریخ اهتحاى: 

 / عصرصبح  8ساعت اهتحاى: 

 دقیقه 120هدت اهتحاى: 
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نمره 02جمع بارم: 

نمره به عدد:                نمره به حروف: نمره تجدید نظر به عدد:  نمره به حروف:          
محل مهر و امضاء مدیر

نام دبیر:                      تاریخ و امضاء: نام دبیر:  تاریخ و امضاء:

بارمسؤالاتردیف

5/1ایزوتوپ چیست؟ یک شباهت و یک تقاوت ایزوتوپ های یک عنصر را ذکر کنید. 1

2پدیده مهبانگ چیست؟ پس از این پدیده کدام ذرات و عناصر به وجود آمدند؟ 2

.جاهای خالی زیر را با عبارت مناسب پر کنید 3

 از هر ذره، یک ............... از آن ذره می گویند. 122/6 ×1123الف( شیمی دان ها به 

کهه بهه آن    دیآ یبه دست م ییالگو م،یمنشور عبور ده کیدر شعله را از یک عنصر  بیاگر نور نشر شده از ترکب( 

.ندیگو یم......................... 

...... دارد.عدد کوانتومی .... l.... و عدد کوانتومی .... nشود که در آن  داده مینمایش  nlپ( نماد هر زیرلایه به صورت 

 ای ............ نام دارد. جدول دوره 11ت( سومین عنصر گروه 

 کند. یی اتم را تعیین میایمیآن، رفتار ش یاست که الکترون ها یا هی، لایک عنصر اتم ث( .....................

 دهد. یرخ م یۀ ..................در لا نیزم یهوا آب و راتییتغج( 

 شود. ....................... گفته می -211℃چ( به مخلوط گازهای نیتروژن، اکسیژن و آرگون در دمای 

4

درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید. در صورت نادرست بودن عبارت، آن را تصحیح کنید. 4

 سولفات قرمز رنگ است.ی سدیم  الف( رنگ شعله

ب( در طیف نشری خطی هیدروژن، کوتاه ترین طول موج مربوط به خط قرمز رنگ است.

 پ( گوگرد توانایی ایجاد یون با بار منفی را دارد و نام یون آن سولفید است.

 ت( با افزایش ارتفاع از سطح زمین فشار گاز اکسیژن کاهش می یابد.

5/2

ای  را بنویسید و ضمن مشخص کردن لایه ظرفیت آن، دوره و گروه آن در جهدول دوره  Mo42آرایش الکترونی عنصر 5

 را مشخص کنید.

15/1

 فرمول شیمیایی ترکیبات یونی زیر را بنویسید. 6

فلوئوریدت( کلسیم                     پ( لیتیم اکسید                  ب( پتاسیم فسفید                    الف( منیزم نیترید

2

 ساختار لوییس ترکیبات زیر را رسم کنید. 1

4CHپ(    HClب(                                      2Oالف( 

5/1

g.mol)گرم گاز کلر، شامل چند اتم کلر است؟  8111
-1 5/35=Cl)25/1

Clدر طبیعت برای کلر دو ایزوتوپ 9
Clو  35

Clدرصد فراوانی وجود دارد. اگر  31
جهرم اتمهی    % باشهد، 15برابر بها   35

 میانگین کلر را بیابید.

2

 218و در انتهای لایه بهه  کند  یافت م ºC  6کیلومتر، دما در حدود ی هر یکارتفاع به ازا شیبا افزالایه تروپوسفر در 11

اب رتقاع تقریبی لایهه تروپوسهفر را حسه   باشد، ا کلوین 281حدود  رسد. اگر میانگین دما در سطح زمین کلوین می

 کنید.

5/1

1از  1ی  صفحه

نام و نام خانوادگی: ..........................

دهم ریاضی و تجربی مقطع و رشته:

...........................................نام پدر: 

.شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 1 تعداد صفحه سؤال:

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

تهران 10اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 (واحد حافظسرای دانش ) دبیرستان غیردولتی پسرانه

1397 -98سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

شیمینام درس: 

 محمدرضا طهرانچی نام دبیر:

 12/1397 / 24 امتحان:  تاریخ

/ عصرصبح 28:  32  ساعت امتحان:

دقیقه 92مدت امتحان : 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 (1گویند. ) می  به اتم های یک عنصر که دارای عدد اتمی )تعداد پروتون( برابر و عدد جرمی متفاوت هستند، ایزوتوپ 1

 (25/1شباهت ها: عدد اتمی، تعداد پروتون، خواص شیمیایی )

 (25/1تعداد نوترون، خواص فیزیکی وابسته به جرم )ها: عدد جرمی،  تفاوت

آزاد شده  یمیعظ یآن انرژ یهمراه بوده که ط بیمه یبا  انفجار هانیباورند که سر آغاز ک نیبر ا دانشمنداناز   یبرخ 2

 (15/1) .این پدیده مهبانگ نام دارد است.

پا به  میو هل دروژنیه یمانند الکترون، نوترون و پروتون، عنصرها یراتمیز یآمدن ذره ها دیپس از پد طیدر آن شرا

 (25/1) جهان گذاشتند. ۀعرص

 (    Brت( برم )         فرعی     –ب( طیف نشری خطی   پ( اصلی                   الف( مول      3

 چ( هوای مایع             ج( تروپوسفر                 ث( لایه ظرفیت

     نمره( 5/1مورد )هر 

 (25/1. )رنگ است زردسولفات  میسد ی‌رنگ شعله( 5/1الف( نادرست ) 4

 فیدر ط. )یا رنگ استبنفش  طول موج مربوط به خط نیکوتاه تر دروژن،یه یخط ینشر فیدر ط( 5/1ب( نادرست )

 (25/1( )طول موج مربوط به خط قرمز رنگ است. بلندترین دروژن،یه یخط ینشر

 (5/1) پ( درست

 (5/1ت( درست )

5 42Mo:1s22s
22p

63s
23p

63d
114s

24p
64d

55s
42Mo:[36Kr] 4d یا 1

55s
1 
            (1)  

 (25/1)    6گروه :                  (25/1)    5دوره :                 s5 d4  (25/1)لایه ظرفیت : 

 نمره( 5/1)هر مورد                  2F Caت(                    O2Liپ(                  P3Kب(               2N 3Mgالف(  6

1  

 
 
 
 

8 

2

 /   
    C l /  

     

m o lC l C l m o lecu les C l a tom s
x a tom C l g C l a tom s

gC l m o l C l C l m o lecu le


     

23

242 2

2

2 2

1 6 02 10 2
710 12 04 10

71 1 1
  

9  

 
( )

/  
M F M F M F M F

M a m u
F F

     
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

1 1 2 2 1 1 2 1

1 2

1 0 0 3 5 7 5 3 7 2 5
3 5 5

1 0 0 1 0 0
  

11 
 

  
/

T C
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H C km
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







 

      

       
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 امضاء:   محمدرضا طهرانچی نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره02جمع بارم :

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 10ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 پسرانه سرای دانش )واحد حافظ( دولتیغیر  دبیرستان

 97-98تحصيلی سال  سؤالات پایان ترم نوبت اول کليد

 شيمینام درس: 

 محمدرضا طهرانچی نام دبير:

 10/1397/ 04تاریخ امتحان: 

 / عصرصبح  08:30ساعت امتحان: 

 دقیقه 90مدت امتحان: 

 

 ج( ب( الف(
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 جمهوري اسلامی ایران
 اداره کل آموزش وپرورش شهر تهران

 تهران10اداره کل آموزش وپرورش منطقه 

 

 بارم متن سؤال ردیف
 .جاهاي خالی را با واژه مناسب پر کنید 1

 .است...................... است و حداکثر گنجایش آن .................. بصورت  =۴nو  =۲Lنماد زیر لایه ) آ
 ٢٣۵Uفرآیندي مهم در چرخه ي تولید سوخت هسته اي که دانشمندان ایران موفق شدند با استفاده از آن مقدار ایزوتوپ ) ب

 .نام دارد............................... را افزایش دهند،
 .در پزشکی استفاده می شوددر نگهداري نمونه هاي بیولوژیک ........................... از گاز )پ
 .نامیده می شوند........................... ایزوتوپ هاي پرتوزا و ناپایدار ) ت

۱/۲۵

 .شکل درست جمله نادرست را بنویسید. درستی یا نادرستی هر یک از جملات زیر را مشخص کنید 2
 .تولید می شوداز سوختن متان در اکسیژن کافی گاز کربن مونوکسید و بخارآب ) آ

 .نانومتر است 700تا  400طول موج امواج مرئی بین ) ب
 .با افزایش ارتفاع از سطح زمین ، فشار هوا بتدریج افزایش می یابد) پ

۴Siیون پایدار ١۴Si) ت تشکیل می دهد.

75/1 

این عنصر چند الکترون ،چند پروتون و چند . واحد بیشتر از تعداد پروتونها است 3 و تعداد نوترونهاي آن 45عدد جرمی عنصري  3
 نوترون دارد؟

1 

 .به سؤالات پاسخ دهیدرا به روش فشرده یا گسترده رسم کنید و  A25آرایش الکترونی اتم  4
A: …………………………………………

 ...................   تعداد الکترون ظرفیتی این عنصر را مشخص کنید) آ
 :  ...........................گروه:  ..........................       دوره .        موقعیت این عنصر را در جدول تناوبی مشخص کنید) ب
 ................................ز عناصر جدول تناوبی است؟   این عنصر متعلق به کدام دسته ا) پ
 دارد؟ چرا؟ =۲Lاین عنصر چند الکترون با ) ت

75/1 

 ) 8= و اکسیژن 15= و فسفر  6= وکربن 17=کلر :عدد اتمی(. هر یک از مولکولهاي زیر را رسم کنیدآرایش الکترون نقطه اي ) آ 5
PCl۳                                     CO۲ 

 جفت الکترون ناپیوندي وجود دارد؟و چند چند جفت الکترون پیوندیPCl۳در مولکول ) ب
 جفت ناپیوندي............................. جفت پیوندي                   ............................. 

5/1 

 محل مهریا امضاء مدیر

 صبح ۸: ساعت امتحان

 دقیقه ۱۰۰:  امتحان وقت

 15/10/1397: امتحان تاریخ

3:سئوال صفحهتعداد   

13 97دیماه:  نوبت امتحانی  )             س(ت معصومهشاهد حضر دبیرستان:نام واحدآموزشی):         ش داوطلب(ش صندلی  

تجربی -ریاضی  : رشته                               دهم: پایه:                  درنام پ:                              نام و نام خانوادگی  

13 97-13 98   :   سال تحصیلی                                :دبیرنام                   1شیمی :سئوال امتحان درس   
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 بارم 10/1397/ 15:   امتحان ریختا                                 تجربی-ریاضی:رشته                                1شیمی :درس امتحان سوال دنباله
 .پاسخ هر سؤال را بنویسید 6

 کدامیک زودتر پر می شود ؟ چرا؟ ۴Sو  ۳Pبین زیر لایه ) آ
 

۱( مول آلمینیوم چند گرم جرم دارد؟  5) ب ۲۷mol Al =  g Al ( 
 
 

٢١٣) پ / ٠١ ١٠ اتم آهن چند مول است؟ 

 
 آلمینیوم ،وسایل آلمینیومی در برابر خوردگی مقاومند؟چرا با وجود واکنش پذیري زیاد ) ت
 
 

25/2 
 
 
 

 .جدول زیر را کامل کنید 7
  K۲S  Fe۲O۳  N۲O۵ فرمول شیمیایی

 برمید Iمس   فسفر تري کلرید  منیزیم نیترید  نام ترکیب
 

5/1 
 
 
 

 .واکنش زیر را موازنه کنید) آ 8
FeS۲  + O۲  → Fe۲O۳ + SO۲ 

 

N۲(g) ۳+ H۲(g)در واکنش ) ب
,۵۵٠

٢٠٠
Fe

atm ۲NH۳(g) معناي هر یک از نمادهاي زیر چیست؟ 
g                           ..............................................۲۰۰atm                  .....................................Fe .......................................... 

75/1 

 : Bو  Aآرایش الکترونی عنصر با توجه به   9

۴A: [ Ar] S۲ 

۳B : [Ne] S۲ ۳P۳ 
 .را بنویسید Bو  Aیون پایدار اتمهاي  نماد) آ

 نوع پیوند بین آنها را مشخص کنیدفرمول شیمیایی ترکیب حاصل از این دو عنصر را نوشته و ) ب
 

1 

الکترون سپس به . برود =۷nاتم هیدروژن انرژي جذب می کند تا الکترون آن برانگیخته شده و از تراز انرژي اول به تراز انرژي  10
 .ترازهاي زیر انتقال می یابد

            ۶n =  ۲→ n=                                          ۷n=  ۲ ۷ ۱→ n=                                n=  → n=  
 : کدامیک از این انتقال ها

 داراي کمترین انرژي است؟) آ
 داراي کوتاهترین طول موج است؟) ب
=۷n(  ست ؟ام انتقال در گستره امواج مرئی ا نور نشر شده در کد) پ  ۱→ n=( یا)۶n=  ۲→n=   (چرا؟ 
 

1 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



 بارم 10/1397/ 15:   امتحان ریختا                                 تجربی-ریاضی:رشته                                1شیمی :درس امتحان سوال دنباله
درصد باشد ، جرم اتمی  52اگر فراوانی ایزوتوپ سبکتر آن برابر . است 9/108و  9/106نقره داراي دو ایزوتوپ با جرم هاي اتمی  11

 .نقره را بدست آوریدمیانگین 
 
 

75/0 

 در فرایند تقطیر جزء به جزء علت گذراندن هوا از صافی چیست؟ ) آ 12
 در تقطیر جزء به جزء هواي مایع به ترتیب کدام ماده ها جدا می شوند؟) ب

 گاز آرگون نیتروژن اکسیژن
 دماي جوش ۱۸۶- ۱۹۶- ۱۸۳-

 
 چرا؟ تقطیر هواي مایع امکان پذیر است؟در فرایند اکسیژن صددرصد خالص تهیه آیا ) ب
 

 معادل چند درجه کلوین است؟  ℃۱۸۳-دماي ) پ
 

2 
 
 
 
 

 .گزینه مناسب را انتخاب کنید 13
 .بوجود می آیند.................... ، ................ ،واکنشهاي هسته اي انجام شده و از .................. درون ستاره ها و در ) آ
 عناصر سنگین ، عناصر سبک –فشار بسیار زیاد  -2ذرات زیر اتمی ، هیدروژن و هلیم          –دماهاي بسیار زیاد  -1
 عنصرهاي سبکتر ، عناصر سنگین تر –دماهاي بسیار بالا  -4ذرات زیر اتمی ، عناصر سبک            –فشار کم و دماي زیاد  -3
۴٠اتم ) ب

٢٠A  با کدام اتم ایزوتوپ است؟ 
 1- X19

20ݓ  -2                        41
41                      3- Z21

40 
 .است.................رنگ شعله ي فلز مس و ترکیب هاي آن ، ) پ

 زرد -3سبز                              -2قرمز                       -1
 محلول کدام اکسید خاصیت بازي دارد؟) ت

1- SO۲                         2- Na۲O                            3- NO۲ 

1 

 .علت را در هر مورد بنویسید 14
 .به سرعت در همه فضاي اتاق پخش می شود گاز کربن مونوکسید) آ
 

 .زنگ زدن آهن یک واکنش اکسایش است) ب
 

 .کوهنوردان هنگام صعود به قله هاي بلند ، از کپسول گاز اکسیژن استفاده می کنند) پ
 

5/1 

 20 ".کنپیش از آن که فرصت از دست برود و اندوه به بار آورد، از فرصتها استفاده ...") علیه السلام(حضرت علی
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3از  1صفحه: بسمه تعالی

1317/  11/  22:   تاریخ امتحانوزارت آموزش و پرورش جمهوری اسلامی ایران نام و نام خانوادگی:

صبح 0:31: امتحان ساعتزنجان 2اداره آموزش و پرورش ناحیه )دهم( 1نام درس: شیمی 

 دقیقه 01مدت امتحان: غدیردولتی  نمونهدبیرستان  (101)ریاضی  رشته:

نمره)استفاده از جدول تناوبی ممنوع است( سؤالردیف

 های زیر را با انتخاب کلمه مناسب از درون پرانتز، بازنویسی کنید.عبارت 1

ه بین شود کنامیده می( یونی - اشتراکی) شود که پیوندبه دلیل وجود بارهای الکتریکی ناهمنام، نیروی جاذبه قوی برقرار میآ( 

 شود.تشکیل می( یک فلز و نافلز – دو نافلز)

 (یدتصویر برداری از غده تیروئ – سوخت در راکتورهای اتمی) که برای  ،است( تکنسیم –اورانیوم) ترین فلز پرتوزاشناخته شدهب( 

 .رودبه کار می

-لکترومغناطیس گسیل میا توهایاز خود پر، انرژی (شرن – جذب)ها به فرآیندی که در آن یک ماده شیمیایی با دانشیمیپ( 

  د.گوینمی (نشر – جذب) دارد

5/1

5/1

5/1

.های زیر را بنویسیددرستی هر یک از عبارتدلیل  2

 ها خواص شیمیایی یکسانی دارند.ایزوتوپآ( 

 .استیک ترکیب یونی از لحاظ الکتریکی خنثی ب( 

کند.فردی ایجاد میهر عنصر طیف نشری خطی منحصر به پ(

5/1

5/1

5/1

های زیر را تعریف کنید:هر یک از عبارت 3

   :یون تک اتمیآ( 

آفبا: ةقاعدب( 

5/1

5/1

:را به دست آورید (Z) عدد اتمیهر مورد با نوشتن آرایش الکترونی،  در 4

قرار دارد. 4و دوره  11در گروه که اتمی آ( 

های لایه دوم آن است.برابر الکترون 2های لایه سوم آن اتمی که الکترونب( 

 الکترون ظرفیتی است. 6که دارای  3اتمی با لایه ظرفیت پ( 

5/1

5/1

5/1

دهد، پاسخ دهید:را نشان می بورهای ایزوتوپبا توجه به شکل که  5

 ها، کدام ایزوتوپ پایداری کمتری دارد؟ چرا؟با توجه به فراوانیآ( 

B5درصد فراوانی ایزوتوپ ب( 
را به دست آورید. 11

B5
11  B5

11

پ( جرم اتمی میانگین را حساب کنید.

5/1

5/1

75/1

 نمره تجدید نظرنمره با عدد:

در صورت داشتن اعتراض:

نمره با عدد:

نمره با حروف:نمره با حروف:

 ننام و امضاء دبیر:         نام و امضاء دبیر:
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 نمره 3از  2صفحه:                                                                             سؤال ردیف

 (1molH=1  , 1molC=12  ,  1molN=14  ,  1molO=16 gبا توجه به واکنش موازنه شده زیر، پاسخ دهید:                        ) 6

 2N6+  2O + O2H11+  2CO12 →A 4               اتم اکسیژن دارد؟چند  Aترکیب  از هر مولکولبا محاسبه نشان دهید آ( 

 

 

 

 را به دست آورید. Aجرم مولی  ،ب( با محاسبه

 

 

 

 

 

5/1 

 
 

 
75/1 

 .های یونی زیر را بنویسیدنام و فرمول شیمیایی ترکیب 7

 2BaIت(                                  OrCپ(                          برمید( II) مسب(                         پتاسیم نیتریدآ( 
 

 

 

1 

                                                          ( دارای چند گرم هیدروژن است؟OH5H2Cاتانول )مولکول  31/1  ×4211تعداد آ(  0

 (1molH=1  , 1molC=12 ,  1molO=16 g) 

 

 

 

  :باشدمی جرم گرم 22 دارای  6OxP کلی فرمول با فسفر عنصر اکسید از مولکول  12/6  ×2211تعدادب( 

 (1molO=16  ,  1molP=31  g)                                                                                   را به دست آورید. X( مقدار 1-ب       

 

 

 

 دارد؟ وجود اکسیژن گرم چند ترکیب این از گرم 111 در( 2-ب       

                                                                                  

 

 

1 

 

 

 

 
75/1 

 

 
 

1 

 های داده شده به سوالات زیر پاسخ دهید:با توجه به واکنش 1

a)  گاز اکسیژن + فلز پتاسیم  
         
 b) 4H2O2(aq)                  جامد پتاسیم اکسید    →

    KI (aq)    
→        4H2O(l) + 2O2(g) 

O2+ H 3O2+ B 5O2N → 2+ O 6H3N3Bd)                                         O2H6CO + 4→  2O5+  6H2C2c)  

 ( را بنویسید.aآ( معادله نمادی واکنش )
 

 

 ( چه مفهومی دارد؟bدر واکنش ) KI(aq)ب( نماد 
 

 ( به درستی موازنه شده است؟ چرا؟bپ( آیا واکنش )
 

 

 دهد یا سوختن ناقص؟ چرا؟سوختن کامل را نشان می( cت( واکنش )
 

 

 را موازنه کنید. (dواکنش )ث( 

 
 

 

 

 
75/1 

 
25/1 
 

5/1 

 

5/1 

 
25/1 
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 نمره 3از  3صفحه:                                                                             سؤال ردیف
 دهد.نشری خطی هیدروژن را نشان می  طیفچهار نوار رنگی مرئی  چگونگی ایجاد  شکل زیر 11

   (مستقیم یا عکسای دارد؟ )اتم چه رابطههسته انرژی با فاصله از آ( 
 

 است؟ چرا؟ترکوتاهب( درکدام انتقال، طول موج انرژی نشر شده 

 

 

 ؟لایه سوم دارای چند زیر لایه استپ(
 

ت که در اتم هیدروژن هیچ توان نتیجه گرفت( با توجه به شکل آیا می

 شود؟ چرا؟لایه اول انجام نمیانتقالی به 

 

 

 

25/1 
 

5/1 

 
25/1 

 

5/1 

 های مولکولی زیر، به سوالات پاسخ دهید:ا توجه به فرمولب 11

5O2Nd)                   2c) CS                        2FOS b)                           2OCla) C 

 بنویسید. ه روش پیشوندب را dو  cت اآ( نام ترکیب
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 :نشان داده شده است گازهای هواکرهبرخی از ی جوش در جدول نقطه 12

 چرا؟ است؟ به صورت گازدر هوای مایع یک آ( کدام 

 

 

 .ون و نیتروژن یک کاربرد بنویسیدگبرای هر یک از گازهای آرب( 

 

 (C°نقطه جوش ) ازگ

 -103 اکسیژن

 -116 نیتروژن

 -263 یدروژنه

 -106 آرگون
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